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REUNIÕES ORDINÁRIAS / EXTRAORDINÁRIAS -
07/08/2025

Este programa é livre para todos os públicos. TV Câmara apresenta Reunião Ordinária Boa
noite. Sobre a proteção de Deus, declaramos aberta a 40ª Reunião Ordinária da 1ª Sessão

Legislativa da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de Piracicaba que se realiza no dia 7 do
mês de agosto do ano 2025. Convido o primeiro Secretário para verificação de presença.

Questão de ordem. Eu quero pedir prioridade de votação e discussão do Requerimento
761/2025. Desfavorável permanece como estão, aprovado. Questão de ordem. Questão de
ordem. Presidente, eu também, depois do Requerimento da vereadora, Requerimento, né, que

é o meu Projeto de Lei, o 181/2025. Ok. Mais algum? Os favoráveis permaneçam como estão.
Aprovado. Primeiro Secretário para leitura e verificação de presença, meu amigo Tiago

Ribeiro. Pois não, Presidente. Boa noite a todos. Vereadora Alessandra Bellucci, ausente.
Vereador André Gustavo Bandeira, ausente. Vereador Doutor Ari Pedroso, ausente. Vereador
Cássio Luiz Barbosa, ausente. Vereador Edson Roberto Bertaglia, presente. Vereador Fábio

Henrique Silva, ausente. vereador Gisele de Madureira, ausente, vereador Gustavo Pompeu,
ausente, vereador Zezinho Pereira, ausente, vereador Joseph Borges, ausente, vereador

Laércio Trevisan Jr., Trevisan, presente, vereador doutor Marco Bicheiro, ausente, vereador
Paulo Henrique, presente, vereador Pedro Cauai, com ausência justificada, vereador Rafael
Boer, ausente, Vereador Arraia Almeida. Presente. Vereador Renan Paes. Presente. Vereador

Rélison Rezende. Presente. Vereadora Silvia Morales. Presente. Vereador Tiago Ribeiro.
Presente. Vereador Valdir Marques Paraná, ausente. Vereador Wagner Alexandre de Oliveira

ou Vagnão. Presente. Temos quórum regimental, Presidente. Convido o primeiro Secretário
para a leitura das matérias da entrada, número e autoria. Pois não, Presidente. Oficio de
Vereador 159, 25, Autoria Pedro Cauai. Recursos recebidos pelo Município 9, 25, Autoria

Secretaria de Finanças. Projeto de Decreto Legislativo 61, 25, Autoria Arine Camargo Pedroso
Jr. e Laércio Trevisan Jr. Projeto de Decreto Legislativo 65, 25, Autoria Edson Bertaia e Rélio
São Rezende. Projeto de Lei 225, 25, Edson Bertaia. Projeto de Lei 226, 25, Edson Bertaia.

Projeto de Lei nº 227, 25, Edson Bertaia. Projeto de Lei nº 228, 25, Edson Bertaia. Projeto de
Lei nº 229, Ari Pedroso. Projeto de Lei nº 230, Ari Pedroso. Projeto de Lei nº 231, Raia

Almeida. Projeto de Lei nº 232, Pedro Cauai. Projeto de Lei nº 233, Cássio Luiz Barbosa.
Projeto de Lei nº 234, Edson Bertaia. Projeto de Lei nº 235, 236, 237 e 238 Edson Roberto
Bertaia Projeto de Lei nº 239, Aline Camargo Pedroso Jr. Projeto de Lei nº 240, Edson Bertaia

Projeto de Lei nº 241, Wagner Alexandre de Oliveira Projeto de Lei nº 242, Elison Rezende
Projeto de Lei nº 243, Renan Paes Projeto de Lei nº 244, Tiago Ribeiro Projeto de Lei nº 245,

Renan Paz Projeto de Lei nº 246, Tiago Ribeiro Moção nº 202, 25, Pedro Kawai Moção nº
203, Aririca Marco Pedroso Júnior e Fábio Henrique Silva Moção nº 204, Silvia Morales
Moção nº 205, Dr. Marco Bicheiro Moção nº 206, Rafael Boer Moção nº 207, 208, 209, Rafael

Boer Moção nº 210, André Gustavo Bandeira Moção nº 211, Alessandra Bellucci Moção 212,



Wagner Alexandre Oliveira. Moção 213, Fábio Henrique Silva. Requerimento 780, 25, Felipe
Gema. Requerimento 781, Gesiel de Madureira. Requerimento 782, Laestra Trevisan Júnior.

Requerimento 783, Silvia Morales, Requerimento 784, Pedro Cauai, Requerimento 785,
Cássio Luiz Barbosa, Requerimento 786, Cássio Luiz Barbosa, 787, Dr. Marco Bicheiro,

Requerimento 788, Rafael Boer, Requerimento 789, Rafael Boer, Requerimento 790, Dr. Ari,
Requerimento 791, Dr. Ari, 792, Laércio Trevisan Jr., Requerimento 794, Silvia Morales, 795,
Gesiel de Madureira 796, André Gustavo Bandeira indicações da 4.232 a 4.280 e temos

também solicitações de retirada solicitação de retirada 151 ao PL 175, Rai Almeida solicitação
de retirada 158 ao PL 188, Fábio Henrique Silva solicitação de retirada 152 ao PL 217, André

Gustavo Ação de retirada 148, a moção 169, Fábio Henrique Silva. Solicitação de retirada
149, a moção 197, Laércio Trevisan. Solicitação de retirada 150, a moção 162, Silvia Morales.
Solicitação de retirada 153, a moção 206, Rafael Boer. Solicitação de retirada 154, a moção

207, Rafael Boer. Solicitação de retirada 155, a moção 208, Rafael Boer. Solicitação de
retirada 156, a moção 209, Rafael Boer Solicitação de retirada 157, a moção 174, André
Gustavo Bandeira E solicitação de retirada 159, a moção 225, Rafael Pereira Boer Questão de

ordem, vereador Vagnão Questão de ordem, Vagnão Presidente, eu queria solicitar aqui um
minuto de silêncio aos nobres pares Hoje nós despedimos do Bom Zanini. Bom Zanini que foi

um radialista em Piracicaba, em toda a região. Ele foi professor de tantos radialistas, locutores
e apresentadores, entre eles o Carlos Nascimento da SBT. Atuou em 19 rádios, na Alvorada,
na Transamérica, na Bandeirante, na Difusora, na Educadora, na Jovem Pan e muitas outras

E narrou com o Fiori Giliotti e outros narradores famosos do esporte Então, descanse em paz,
toda a família do Bonzanini, a comunicação da cidade de Piracicaba e toda a região está de

luto Então, se eu listava o senhor, pudéssemos fazer um minuto de silêncio em memória ao
passamento desse grande amigo Questão de ordem, Sr. Presidente. Antes do minuto de
silêncio... Só um minuto, só um minuto. Vereador Gustavo I. Eu ia solicitar, Presidente, para

depois colocar em ordem de votação e discussão, o projeto de número 180. Obrigado.
Questão de ordem. Questão de ordem, minha é pedir prioridade de votação no Requerimento

775. Requerimento 775 do GESIEL? Tá. Uma questão de ordem, Sr. Presidente. Questão de
ordem. Também na mesma linha do vereador Wagner, eu também peço um minuto de silêncio
pelo falecimento do senhor Wanderlei Rodrigues de Moraes, que faleceu aos 67 anos, a quem

eu deixo aqui meus pesares, meus sentimentos de pesares, pelo falecimento dele nessa
cidade no dia 4 de outubro de 2025. Muito obrigada. Também quero que encosta um minuto

de silêncio para a Ivone Langelli Martins Ebendo. A Ivone é uma amiga minha da nossa igreja,
que faleceu e foi enterrada nesse dia. também sobre uma notícia sobre Antônio Marcos Chay,
funcionário do SEMAI que faleceu num acidente de trânsito na rodovia do Açúcar mais

alguém? todos que permaneçam podem ficar de pé por favor, para um minuto de silêncio
convido o primeiro Secretário para verificar se há tribuna popular sim, Presidente nós temos
aqui três oradores a primeira não está presente então chamo aqui o segundo orador Sr.

Robson Gomes da Silva, tema, Projeto de Lei 7.225 sobre criação de vagas de embarque e
desembarque de passageiros e transporte privado e individual remunerado, oferecidos e

solicitados exclusivamente por aplicativos. Eu solicito ao vereador Joseph Borges, por
gentileza, que possa recepcionar o orador até a tribuna. Sr. Robson, boa noite, seja bem-vindo
a esta Casa de Leis O senhor tem até 7 minutos para falar sobre o tema ao qual o senhor está

inscrito O senhor pode conceder uma parte ao vereador, se assim o senhor o fizer, o desejar
O senhor está com a palavra Muito obrigado Boa noite, Sr. Presidente, boa noite, nobres



vereadores, vereadoras Servidores desta Casa, ao povo de Piracicaba Em especial aos
motoristas por aplicativo da cidade de Piracicaba, que está nos acompanhando dentro dos

seus veículos, com os celulares, instrumentos de trabalho. Meu nome é Robson Gomes, tenho
o orgulho de estar Presidente da MAP, Associação dos Motoristas por Aplicativo de

Piracicaba. E hoje eu venho aqui cumprir um compromisso com a verdade e gratidão a essa
casa. Agradecer publicamente a essa Casa de Lei, que deu um passo histórico em favor da
nossa categoria de motorista por aplicativo. Quero agradecer a cada um dos senhores, das

senhoras, que o Projeto de Lei de número 72, de 2025, que trata da criação de vagas
exclusivas de embarque e desembarque, vai nos ajudar e muito. E ele foi aprovado aqui

nessa Casa. Muito obrigado. E mais, ele não foi somente aprovado, ele foi melhorado, ele foi
melhorado. Ele recebeu Emendas e essas Emendas tornaram a lei mais clara, mais viável e
aplicável no cotidiano urbano da nossa cidade. Isso não aconteceu por acaso, isso foi um fruto

de escuta, de técnica e responsabilidade política dessa casa. Agradecemos de coração.
Quero deixar registrado o meu agradecimento ao coletivo, ao mandato coletivo. A cidade é
sua, que é o nome do mandato coletivo. O Pablo Carajol, é isso, vereadora? Pablo Carajol,

João Scarpa e a vereadora Silvia Morales, foi a autora aí do projeto. Quero agradecer também
ao vereador Marco Bicheiro. Doutor, muito obrigado. foi o coautor do projeto e seu empenho e

técnica e objetivo fizeram uma diferença. Eu quero agradecer também, em especial, os
membros da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, que deram o parecer fundamental
para que o projeto avançasse. Quero agradecer o Gustavo Pompeu, Presidente dessa

Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Quero agradecer também ao Renan Paes, como
relator. Renan, muito obrigado. Quero agradecer ao vereador Edson Roberto Bertaia, que é o

vereador. Muito obrigado, vereador. Vocês colocaram o projeto de pé com responsabilidade e
compromisso com a cidade. Agradecemos muito de coração. Estendo o agradecimento aos
demais vereadores e vereadoras que votaram favoravelmente a esse Projeto de Lei, todos

votaram favoravelmente a esse Projeto de Lei, agradecemos muito. Cada voto de vocês foi um
sinal de respeito com quem trabalha honestamente nas ruas todos os dias. E olha que tem

gente. Piracicaba tem hoje centenas de motoristas por aplicativo. Somos homens e mulheres
que movemos a cidade, conectamos pessoas. A gente garante a mobilidade e mesmo com
todos os desafios, a gente segue forte no volante e com muita dignidade. Essa lei aprovada é

mais que um texto jurídico, ela é o reconhecimento, segurança e cidadania para a gente.
Muito obrigado. A MAPE nasceu para dialogar, propor, construir pontes e construir soluções. e

esse momento mostra que quando o poder legislativo se abre para escutar, todos ganham.
Deixo aqui com respeito e esperança o nosso pedido, que essa parceria continue. Ainda
temos muito o que avançar, segurança, transparência nas plataformas, regulamentação locais

e inclusão da categoria em políticas públicas. É fundamental e muito importante para a gente.
Contem sempre conosco, porque nós contamos com vocês. Quem ganha com tudo isso,
quem ganha com essa lei, não é só o motorista por aplicativo. É a senhora que vai descer na

frente do hospital para visitar o seu ente querido, ela ganha com segurança. Ganha o
trabalhador que embarca com agilidade dentro dos veículos por aplicativo. ganha o centro da

cidade que precisa de mais organização ganha o deficiente visual que tem a tranquilidade e a
segurança de embarcar e desembarcar nas áreas comerciais do nosso município ganha
também os cadeirantes que com o tempo e segurança podem embarcar e desembarcar

principalmente nas áreas comerciais e nas áreas centrais que é a nossa grande dificuldade e
o nosso grande problema de vagas de embarque e desembarque para esse pessoal do PCD,



que realmente necessitam e precisam, e a gente quer atendê-los e a gente infelizmente não
consegue atender. Mas com essas vagas será possível. Meu muito obrigado por essa casa

mais uma vez, pela parceria e pelo respeito que os senhores vereadores demonstraram a
todos os motoristas por aplicativo. Em nome da MAP, nosso reconhecimento e o nosso muito

obrigado. Robson, dá uma... Também gostaria de dar uma parte, mas... Pode falar, Renan,
depois eu falo. Por favor, Silvia, por favor. Eu quero parabenizar a sua fala e dizer que foi
muito bom estar com vocês nesse projeto construído a várias mãos e, de fato, se agradeceu

aqui todos que colaboraram na Comissão de Justiça, a doutor Marcos Bicheiro, e agora
precisa regulamentar esse projeto. Então, que a Prefeitura regulamente esse projeto, mesmo

com as necessidades que há para a regulamentação. Obrigada. Vereador? Ô, Robson,
obrigado pela sua presença aqui hoje, obrigado também por ter trazido essa ideia a esta casa,
parabéns à vereadora Silvia e a todos os outros que propuseram o projeto, realmente é um

projeto excelente, não tenho o que tirar e nem impor, E essa luta sua é digna de muito louvor.
Então, obrigado mais uma vez. Quem ganha com isso é, com certeza, a cidade de Piracicaba.
Ok, a gente que agradece. Dr. Marco Bicheiro, muito obrigado por ser o coautor desse projeto.

Ok? Sr. Presidente, muito obrigado. Boa noite, obrigada. Pela ordem, Presidente. Pela ordem,
vereadora. Queria registrar a presença aqui do policial militar do BAEP, Matheus Henrique,

uma pessoa muito querida, competente, parceiro, amigo dos animais. Seja bem-vindo, viu,
amigo? E eu queria também agora dar continuidade e chamar o próximo orador. É o doutor
Walter Jorge Geraldi, com o tema Trechos da História de Pirescaba, sobre a ótica do professor

e historiador Guilherme Witt, dia 11 de agosto, dia do advogado. Quem que vai conduzir ele?
Vereadora Silvia, a senhora pode acompanhar o orador, por favor? Depois, né? Depois da

fala, ele entrega. Doutor Geraldo, boa noite. Seja bem-vindo à Câmara de Vereadores. O
senhor tem 10 minutos para fazer uso da tribuna. Boa noite. Boa noite a todos, senhores
vereadores, senhoras vereadoras, como são três, doutora Alessandra, doutora Silvia e doutora

Rai, Prazer, querida amiga, senhores vereadores, cidadãos presentes, cidadãs presentes,
ouvintes, os nossos abraços fraternos, posto que todos nós somos cidadãos, temos a mesma

cor de sangue e somos iguais, não há diferença nenhuma. E ao menino da Polícia Militar que
está aí, que eu trabalhei na Secretaria, como conselheiro da Secretaria de Justiça, juntamente
com o Coronel Perrenault e o Coronel Jorge Augusto. E vocês moram no meu coração aí.

Bem, é muito bom ser rápido, porque falar sobre Piracicaba é um pouco difícil, porque é
apaixonante Eu nasci aqui na direção da porta da Catedral de Santo Antônio, na Rua

Tiradentes, quase na beira do rio A margem esquerda, né, que a gente tem que virar para a
Jusante e a Montante para medir. E interessante que me veio à cabeça a letra de Newton e
Mellon, Piracicaba, numa saudade que punge e mata, que sorte e ingrata, longe daqui, em um

suspiro triste sem termo, vivo no ermo deste partir, em outras flagas, que vale a sorte, prefiro a
morte longe de ti, só vejo estranhos quando vou para longe, meu berço amado, tendo até o
lado que eu perdi. Poucos se importam com o seu encanto, que eu amo tanto. Chão, as flores,

nosso céu e principalmente o nosso povo. Piracicaba, que eu adoro tanto, cheia de flores,
cheio de encanto. Ninguém compreende a dor que sente o filho quando está ausente a

suspirar por ti. Eu estou curtindo aqui a cura de uma laringite e estou proibido de cantar. Bem,
há muitas discussões, há muitas discussões sobre o nome Piracicaba. Alguns dizem o lugar
onde o peixe para, onde o peixe não passa e outras que o professor Guilherme Witt, que foi

vereador nessa Câmara, que era em outro lugar, de 1948 a 1951. E ele escreveu no jornal de
Piracicaba, um ano antes do bicentenário, em 1966, esse livreto, que o chará do irmão dele, o



professor Lino Sansígulo, me ensinou a encadernar e encadernei. E agora precisamos
procurar gente para editar, acho que é a segunda edição. Está na hora. Que Piracicaba

merece guardar a sua história. Então, no lugar que o peixe para, mas sabe uma coisa que eu
andei notando? Lugar onde as pessoas de fora vêm e param também. Ficam aqui, constituem

família. Porque Piracicaba é acolhedora, é pujante. Foi chamada Atenas Paulista, é cidade de
artistas, cidade onde viveu Prudente de Moraes, nascido em 1841. E antes que eu me
esqueça, o professor Guilherme Witt foi centenário. Ele nasceu em 1915, em julho, e faleceu

em setembro de 2015. Imagine, ele foi arquivista aqui nessa Câmara, ele auxiliou na fundação
do Instituto Histórico e Geográfico, na academia, antiga academia de letras, na estatística, e foi

professor de latim e também de português. E não para dizer assim, falar de mim, mas graças a
ele, ao irmão Lino e outros grandes jornalistas daquela época, porque eu já estou com 72
anos, me ensinaram jornalismo e eu não precisei da faculdade. Na época, era só o Ministério

do Trabalho ajudar. É interessante que eu gosto de andar a pé, sabe por quê? Hoje, atrás
daqueles vidros fumê, a gente não enxerga mais fora, a gente enxerga fora, mas ninguém
enxerga a gente dentro. E a gente andando para a cidade, hoje ele não está aqui, o Cauai,

mas a gente nota a qualidade do asfalto, os buracos nas calçadas, a inclinação. Então, e eu
estava ouvindo o primeiro orador aqui, desculpe eu mudar um pouquinho, porque eu acho que

eu praticamente esgotei e já vou terminar quando eu falar, vou voltar a falar de Fiescaba. O
menino que veio falar aqui sobre a nossa frota de aplicativos, isso é muito bom, porque ajuda
no policiamento também. Eu aprendi muito lá na Secretaria de Justiça. Meus colegas, tem

mais uma coisa que eu preciso lembrar. Dia 11 é dia do advogado, Laércio. Meu colega,
lembra quando a gente se encontrou lá na porta do colégio, lá perto do São Dimas, que eu

falei para você que você um dia ia ser vereador? Está aí, ó. Era seu tio Guerino? Seu
Guerino? Estava sempre com meu pai na estatística, viu? E esse caipiracicabano que vos fala
está, sim, até um certo ponto emocionado, que também tem em dia é o mês dos pais. Eu

trouxe aqui um artigo que eu escrevi antigo, depois eu vou entregar para a vereadora
Alessandra Bellucci, para que se ela puder, tirar ou copiar, entregar para todos os gabinetes

também, viu? E, pois não, é que você presta atenção, pensei que você quisesse falar comigo,
Lércio. Mas, terminando, só para dizer da humildade do nosso professor Guilherme Witt, duas
coisas interessantes que ele escreveu que não dá realmente para sobreviver a escaba. Uma

coisa estranha que ele falou, que ele descobriu, que os sumérios também falaram sobre o
Ipiascaba. E olha o que eles falaram, eu, trabalhado pelos ilustres cantores do tempo. Mas

sabe o que é mais bonito, que ele me ensinou? Isso aqui é o lugar mais bonito onde a gente
mora e onde a gente vive. E que saudade do professor Guilherme Witt e do professor Lino
Witt. E desejo a todos vocês e que logo, logo nós tenhamos pelo menos cinco ou seis

vereadoras junto com vocês aí, homens vereadores. Fiquem com Deus e saibam, Jesus vos
ama. Obrigada, doutor Geraldinho. Boa noite, viu? abrindo a Ordem do Dia ao pedido de
prioridade já aprovado do Requerimento 761 da vereadora Silvia Morales que está em

discussão uma questão de ordem Presidente eu não tinha feito o pedido do 180 antes ou o
dela foi antes? o dela foi antes, quando começou a sessão ela pediu, quem que vai discutir?

só saber quem vai discutir só a Silvia Boa noite a todos, todas. Bom, esse Requerimento 761
traz a solicitação de uma audiência pública. Ele foi subscrito por vários vereadores, pelo
André, pelo Trevisan, pelo Bicheiro, pela Rai e pelo Cássio. é para a gente discutir sobre o

aumento, a tarifa da água, que pasmem está chegando a 18% e que em vários outros
municípios da região, por exemplo, Cordeirópolis 2,36%, Limeira 5,72%, Americana 5,7%. E o



Requerimento convida algumas entidades, por exemplo, a empresa Águas do Mirante, que
tem a ver, porque pagamento da água tem a ver com pagamento de esgoto, a Agência

Reguladora dos Serviços de Saneamento Básico das Bacias PCJ, Comitê PCJ e a Agência
das Bacias e Consórcio Municipal PCJ. Além disso, convoca o Presidente do SEMAI, a

Secretária municipal de finanças e o procurador-geral do município. Semana passada teve
uma discussão sobre prioridade de votação, porque teve um documento, um Requerimento
similar que entrou através de outro vereador. Então eu peço para que a base se está

pensando em rejeitar esse nosso Requerimento, que não rejeite, porque no regimento é
colocado no artigo 177, na apreciação pelo plenário, consideram-se prejudicadas e assim

serão declaradas pelo Presidente, que determinará seu arquivamento. O Requerimento com a
mesma finalidade já aprovado ou rejeitado, salvo se consubstanciar reiterado o pedido não
atendido ao resultante de modificação da situação do fato anterior. Então é importante que

façamos essa audiência para saber o porquê está subindo tanto assim, 18%, sendo que em
municípios da região também regulados pela mesma agência reguladora, Sobe 5%, sobe 6%.
Então, eu peço para que todos aprovem, que a gente possa discutir juntos, Renan. A gente

possa fazer uma audiência em conjunto. A nossa audiência está proposta para o dia 26.
Acabamos de ter, segunda-feira, uma conversa na sala fechada, que é importante a

participação popular, que o Tribunal de Contas tem nos cobrado isso. Então, é importante que
seja num horário que a população possa vir. Nós estamos colocando 19 horas no dia 26 e
convocando, inclusive, quem também participa dessa regulação dos aumentos para que a

gente possa conversar e trazer os interessados. Então, eu peço aprovação desse
Requerimento pelos nobres pares, principalmente pela base que a gente sentiu que está

querendo aprovar o outro, mas pelo regimento pode ser prejudicado e a gente pode ficar sem
essa discussão. Então é importantíssimo que possamos fazer essa discussão, a sociedade
está esperando, nós acabamos tendo um Projeto de Lei aqui, que nós fomos voto vencido,

onde mudou o conselho regulador da área SPCJ, esse conselho regulador ficou mais aberto,
mais livre, para que o executivo pudesse colocar os seus representantes, Tirando, inclusive, o

Condema, que é um conselho municipal de meio ambiente, que também trabalha com toda
essa questão ambiental, então, água, esgoto, resíduo, isso é importantíssimo para o nosso
município. Então, eu peço para que os nobres pares aprovem esse Requerimento, como já

dito, porque tem justificativa, né, a gente está trazendo essa discussão, muito justificativa. E o
André também fez um Requerimento aqui solicitando algumas questões, o Requerimento 733,

onde já traz algumas informações, a gente espera que as respostas venham a contento e com
isso a gente faça um bom debate e que a população saia satisfeita trazendo todos aqui para
esse debate. Uma pela ordem, vereadora Silvia. Uma parte, aliás, uma parte. Acho que você

traz uma questão super importante e a mesma preocupação que é trazida nesse pedido de
audiência é a mesma preocupação apresentada no outro Requerimento. Agora, a diferença
que tem é que o Requerimento apresentado pelo outro vereador terminou o tempo, então eu

vou discutir. Vou discutir. Trevisan, depois Rai. Boa noite, senhor Presidente, senhoras
vereadores, público presente, que nos ouve pela FM Municipal, nos assiste pelo canal 4 da

NET, canal 9 da Vivo, canal 11.3 TV Câmara e pelas redes sociais Facebook Câmara
Piracicaba. Aqui quem vos fala é o vereador Trevisan Júnior, do Partido Liberal. É, gostaria de
lembrar que esse Requerimento 761/2025 foi protocolado no dia 27 de 28 do 7, ou seja,

anterior ao posterior que trata do mesmo assunto. anterior, certo? Do posterior que trata o
mesmo assunto e que choca, que chocará com o artigo 177 do regimento. É bom que todos



aqui tenham clareza dessa questão jurídica e do artigo 37 da Constituição Federal, é da
legalidade, da razoabilidade. Aí, se essa casa começar a rasgar a Constituição, ela vira o mini-

supremo do Tribunal Federal, porque daí também passa a não cumprir mais o regimento e o
que a Constituição diz. Então, o bom senso, a razoabilidade, tem que partir de todos os

heredores. Dizer que o aumento do SEMAI 18,48%, quase 20%, onde a inflação beirou 5% no
ano, é uma aberração, é um descaso com a sociedade. É um descaso com a sociedade,
descaso com o empresário, descaso para aquele que gera emprego, porque é o que mais vai

sofrer na pele. Diz caso ainda mais com uma parcela maior, que não gasta 10 mil metros
cúbicos, gasta 3, gasta 4 mil, porque mora sozinho, porque tem um escritório e não tem gasto

com água alta, mas paga o mínimo, que é sobre 10 mil litros. E quem é da área do comércio
paga muito mais, porque é outra classificação de valores. E quando passa de 10 mil litros,
chega a subir 62%, doutor Marcos Bicheiro, de um item para outro, por causa do que passou

dos 10 mil litros. Então, imagine com 20%. Dizer também que se tiver vereador aqui que vai
pedir para adiar a votação por mais sessões, quero dizer que se isso acontecer, realmente
esse grupo que votar favorável a isso, não quero que a população saiba como foi o argumento

ou o projeto para se ter essa proposta indecente contra a população de 18,48, que entrou em
vigor agora, dia 1 de agosto, vereador André, dia 1 de agosto, e vai vir na sua conta o mês

que vem, o mês que vem vai vir na sua conta. A população tem que ser esclarecida, não é
possível esse tipo de coisa continuar acontecendo na cidade de Piracicaba. a escaba. Lembro
bem que quando voltou o PL do Conselho Regulador, que é um Projeto de Lei, eu disse aqui

nessa tribuna, não podemos aprovar esse projeto que vai ser um cheque em branco, um
cheque em branco para o prefeito. Daí, vocês vão ver, ele vai nomear todos os membros

desse Conselho Gestor, que vai dar um aumento abusivo. Isso está registrado na ata
eletrônica. E o que aconteceu? 18,48 numa inflação de 5,20. Três vezes mais. Então, quero
dizer para você que nos ouve e nos assiste, que esse aumento não passa pela Câmara de

Vereadores. Porque se passasse por aqui para aprovar, tenho certeza que não seria aprovado
nessa casa. Porque nem a base do prefeito votaria em uma aberração dessa contra a

população. Deixo aqui registrado esse fato. Não passa por aqui, como o aumento do passe do
ônibus, também não passa pela casa de leis. Foi outro aumento abusivo que teve. Então,
muito obrigado, senhores. Rai, com a palavra a vereadora Rai. Quero cumprimentar

primeiramente o Presidente desta casa, cumprimentar os colegas vereadores, vereadoras,
cumprimentar os servidores, as servidoras, as pessoas que estão aqui presentes no plenário,

mas também as pessoas que nos acompanham pelos meios de comunicação e as mídias
sociais. Eu quero apenas destacar que não há divergência entre um Requerimento e outro.
Ambos os Requerimentos querem fazer a discussão com relação ao aumento de 18, mais de

18% da tarifa da água. Este é o objetivo do Requerimento. A diferença que tem entre um
pedido e o outro pedido é que o Requerimento apresentado por um grupo de vereadores e
vereadoras é que chama para participar, convida para participar desta audiência a empresa

Águas do Mirante, a Agência Reguladora dos Serviços de Saneamento das Bacias do Rio
Piracicaba, Capivari, Jundiaí, os comitês das bacias PCJ, a agência das bacias PCJ e o

consórcio intermunicipal das bacias PCJ para essa audiência, além do convocar o Presidente
do SEMAI e outras autoridades do SEMAI. Porque o Requerimento apresentado por esses
vereadores chamam essas instituições para participar do debate, porque eles participam,

essas instituições, elas participam das discussões feitas para o aumento da tarifa. E o
Requerimento apresentado por um dos vereadores desta casa, que é o vereador Renan, ele



chama apenas o SEMAI para fazer a discussão entre nós. Isso faz uma diferença grande,
porque chamar o SEMAI para vir aqui, o SEMAI vai trazer os dados, vão trazer os dados. Mas

não vamos fazer o debate com as outras entidades que participam do debate político da
definição deste aumento. Além disso, a audiência apresentada, o pedido de audiência

apresentado pelo vereador Renan é 9 horas da manhã e o pedido é dos vereadores que
apresentam o outro, apresentou em primeiro plano também o Requerimento, é às 19 horas. E
aí também tem uma diferença, porque quem vem 9 horas da manhã aqui acompanhar o

debate, uma audiência pública? As pessoas estão trabalhando às 9 horas da manhã. Isso, na
minha opinião, é querer escamutear a discussão e a participação da população, impedir que

as pessoas venham aqui discutir. É querer fazer na manhã e impedir, porque as pessoas não
vão vir aqui participar do debate. E como tem essa preocupação por parte, seja de um
vereador ou de outro, com o aumento, a gente tem que saber o que a população está

pensando também sobre essa questão. Fazer com que a população participe. Se é essa a
preocupação e fazer o debate para que seja revisto, inclusive, os parâmetros do aumento de
mais 18%, Por que não trazer a população aqui para discutir? Por que chamar 9 horas da

manhã, se a gente pode chamar às 19 horas e aí fazemos essa audiência conjuntamente?
Essa, não tem lógica, essa discussão, inclusive, não tem sentido, essa situação. Então, quem

vai perder se for rejeitado o projeto, esse pedido de Requerimento dessa audiência que nós
estamos discutindo, que é do Requerimento 761, se a base do governo votar contrariamente,
é dizer que não quer que a população venha discutir sobre essa questão. É isso. Então, é isso

que eu quero deixar aqui, essas considerações, para que as pessoas que estão nos
acompanhando vejam, acompanhem a votação de ambos os Requerimentos. O

Requerimento 761 é o que nós vamos discutir agora, é que vamos votar agora, daqui a pouco.
E o outro apresentado pelo Renan é o Requerimento de 775/2025. Muito obrigada. Quem vai
discutir? Continua em discussão. Não havendo quem queira discutir. Questão de ordem,

senhor Presidente. Questão de ordem. Gostaria de pedir o adiamento da audiência por três
sessões ordinárias e extraordinárias. Então, vamos lá. O vereador Júlio está pedindo o

adiamento, nós vamos colocar no painel. Está aberto o painel. É, encaminhar, senhor
Presidente, a questão de ordem, encaminhar o sim e o não nessa questão. Ok. Os que
querem adiar, vota sim. Senhor Presidente, senhor Presidente, por favor, verificação de

presença. Já abriu o painel de votação. Ó, os favoráveis votam sim ao adiamento e os
contrários votam não ao adiamento. Então, está em votação. 10 favoráveis para o adiamento,

6 não está acertado o adiamento. Segundo o PL 181, do vereador Wagner, Alexandre, está
em discussão, não haveria ninguém queira discutir, está aberto o painel eletrônico para
votação. Está encerrado com 12 votos favoráveis, 3 contrários, está aprovado. Questão de

ordem. Obrigado, vereador. Presidente, só um justificativo rapidinho. Eu queria agradecer os
novos vereadores que votaram. Desculpa, desculpa. um curso de vereador fica bom
Presidente os vereadores que votaram sim é uma festa tradicional na cidade de Piracicaba

traz bastante é uma festa que ela traz bastante emprego é que eu estou meio assim porque eu
estou mais pensando em quem não votou a favor que eu quero agradecer também e

compreendo compreendo os vereadores que não votaram a favor tudo em paz mas é uma
festa tradicional sou do meio artístico, sou do meio sertanejo acho que estava mais do que na
hora da gente incluir a festa do peão então quero agradecer os novos pares que votaram e

convidar para ir para a festa que começa amanhã questão de ordem senhor Presidente eu
quero justificar também, acho que com todo o respeito ao Vagnão, que inclusive citou a gente



que votou contra, nós conversamos um pouco no Partido Verde e procurei alguns artigos aí
também referentes a algumas protetoras de animais e colocam que alguns desses montarias,

laço, por exemplo, são atividades que expõem os animais a estímulos que provocam medo,
dor e exaustão, configurando um sofrimento desnecessário e destacar que o Partido Verde,

como primeiro valor, é a ecologia, que é o direito à vida na terra, ao meio ambiente, então a
gente se coloca contrário nesse caso e em conversa com vários protetores e protetoras de
animais também, mas respeito a vocês. Em questão de ordem, senhor Presidente, eu queria

que meu voto pudesse consignar sim ao projeto do excelentíssimo, nobre vereador Vagnão,
acho que terceiro mandato, não é, Vagnão? E gostaria também, Presidente, que o senhor

pudesse pedir para o Vagnão dar um curso para a gente que está chegando agora, primeiro
mandato, para que a gente pudesse não cometer esses tipos de erros. Eu até peço desculpa,
viu, Vagnão? Foi uma impossividade aqui, eu te peço desculpa. Questão de ordem,

Presidente. Eu acho que o senhor não deve pedir a mim fazer curso nenhum, porque quando
esse vereador foi eleito e pisou dentro do prédio do Poder Legislativo, eu já coloquei o meu
gabinete à disposição para qualquer dúvida. Então, se ele tiver qualquer dúvida, alguma coisa,

eu estou à disposição, não preciso dar curso para ninguém. É uma questão de ordem, senhor
Presidente. É que ele sugeriu que fizesse o curso. Presidente, depois da sua, eu falo depois

da sua, senhor Presidente. Vamos lá. Falamos todos juntos. Vereador Alessandra, depois
Raid. Se eu falar em relação ao meu voto, veja só, a festa de peão em relação à causa animal
é uma festa tradicional. Eu também não aprovo algumas modalidades que trazem dor aos

animais. Muitas já foram banidas, já não tem mais aqui na cidade. A última festa de peão, eu
estive no brete, eu fui ver como estavam sendo tratados os animais. Eu fui ver o dia depois

dos animais, onde eles ficavam também. E tem muito animal ali que veio de uma situação de
maus-tratos extrema e é cuidado por essas companhias e tem vida de rei. Então, a gente tem
que avaliar muito para criticar. Tem modalidades que eu odeio, tem modalidades que eu não

gosto, não gosto de prova de laço, essas não gosto. Mas esses animais, se eles não
estivessem ali, estariam mortos. Tem animal que engordou mais de 100 quilos depois de

resgatado, ele está ali, ele pula. Então, a gente tem que avaliar muito antes de criticar. Então,
vai visitar a festa, vai ver onde os animais vivem, como eles são tratados, antes da gente fazer
uma proteção animal doente, porque tem muita gente que é protetor de animal, mas é doente.

Vereadora Rai. Bom, eu também votei contrariamente ao projeto. Eu entendo que é uma festa
tradicional, mas também é uma tradicional de dor que traz aos animais. Porque os animais, a

montaria, para o animal pular, ele precisa ser instigado para pular. A sua virilha precisa ser
apertada e aí, conforme o incômodo precisa, ele passa a fazer todo aquele exercício. Inclusive,
em razão disso, são aqueles que fazem a montagem também sofrem violência, porque outro

dia mesmo apareceu aí nos meios de comunicação um animal pulando e o cavaleiro caiu e aí
o cavalo pulava e ele, na verdade, arrastando o rapaz que estava montando. Então, assim, eu
sou contra, estou votando contra este projeto por entender que a gente tem que defender os

animais na sua totalidade para que não sofra nenhum tipo de violação e que seja bem tratado,
seja bem cuidado. Eu sei que os animais lá são bem cuidados, ele tem que ser bem cuidado,

porque ele tem que estar bem cuidado até para fazer o espetáculo com aquele animal. Então,
é isso, tá? Muito obrigada. Com a palavra o vereador Renan. Renan, desculpa, é que você
está na minha frente, o computador faz eu não enxergar você e às vezes você pede e eu

quero pedir desculpa para você. Vou começar a levantar a mão, Presidente, para não
atrapalhar o senhor aí. Não, eu quero pedir desculpa para você. Imagina, gostaria que



constasse o meu voto a favor, dei uma voada aqui, realmente concordo com o Projeto de Lei
do Vagnão, então por favor, conste o meu voto a favor, também elogio a sensatez da

vereadora Alessandra Bellucci, que realmente concordo com tudo que ela falou, ela não julga
apenas por julgar e nem de apartamento, mas ela vai ver no local o que está acontecendo e

realmente é isso, Alessandra. A maioria dos animais ali são muito bem tratados, concordo que
tem que ter uma regra rígida, uma legislação rígida de constatação de maus tratos, mas não é
o caso do que acontece aqui no rodeio de Piracicaba. Pela ordem, Sr. Presidente. Parabéns

aí ao vereador Vagnão pela propositura. Pela ordem. Queria usar meus dois pela ordem.
Coloca aí, Joãozinho. Pega ladrão! Coloca aí, pega ladrão. Não assusta não, não assusta não.

Pega ladrão, coloca aí. Pega ladrão, pega ladrão, coloca aí. Coloca aí. Vamos lá. Operação
Duas Caras, aumenta mais, Joãozinho, senão tem gente aí que não enxerga, né? Operação
Duas Caras mira desvio de 1,6 bilhão da saúde e atinge duas UPAs de Piracicaba. O

Ministério Público de São Paulo, por meio do Grupo de Atuação Especial de Combate ao
Crime e Organização, organizado GAECO, despragou nesta quinta-feira a Operação Duas
Caras, para desmantelar um esquema bilionário de corrupção e lavagem de dinheiro. A

operação tem como alvo a Organização Social de Saúde OSS Hospital Mahatma Gandhi,
investigada por desvio de recurso público, segundo as autoridades, ultrapassaram 1,6 bilhão

em Piracicaba. A ação busca apreensão e atinge diretamente as unidades pronto de socorro
Vila Cristina e Vila Sônia. A operação, que contou com a participação da Receita Estadual, da
Polícia Militar, busca recolher computadores e documentos na UPA para apurar possíveis

irregularidades na gestão. A Prefeitura de Piracicaba, por meio da Secretaria Municipal de
Saúde, informou que está acompanhando a fiscalização e que o atendimento à população nas

unidades não foi interrompido. É pega-lagrão, eu estou avisando nessa casa há muito tempo.
Rio de Janeiro, peculato, formação de quadrilha, entre outros. Cansei de gritar isso aqui nessa
casa, falei que ia dar ruim. Morreu uma menina picada de escorpião, teve a CPI aqui nessa

casa, ela nem especialista, não era da área, não deu nada. Filho de pobre, não vai dar
mesmo, isso é o Brasil. E continuam morrendo pessoas, agora é falta de insumos para grabo,

medicamento, dipirona, seringa, entre outros. O que agora a gente espera mais? Realmente,
GAECO, Polícia Federal, investigue. Isso é uma quadrilha contra a população de Piracicaba.
Muito obrigado. Pela ordem, senhor Presidente. Estou de olho, Presidente. Só para

constanhata, meu voto favorável ao projeto do Vagnão aí, parabéns Vagnão, pelo projeto da
festa do peão, esse calendário oficial, só para constanhata. Tem uma imagem, um vídeo

rapidinho e as três postagens. Você pode colocar? Eu gostaria, na mesma linha do vereador
Cássio, uma operação interestadual e envolve a cidade de Piracicaba, com mandatos,
envolve Catanduva, Piracicaba, Viradouro, Bauru, Rio de Janeiro, Maricá e outras cidades.

São José, Santa Catarina, sobre a questão da empresa Mahatma Gandhi, que presta serviço
nas duas UPAs de Piracicaba, certo? Na Vila Cristina e na Vila Sônia. Próximo, João. Foi hoje
essa operação? Próximo. Aí tá aí, ó, a operação. As UPAs de Piracicaba, Polícia Federal,

Cogaeco e Capulícia Militar. buscando apreensão de computadoras e outros documentos
envolvendo as duas unidades de saúde de Piracicaba. Então o vereador Trevisan deixa aqui

registrado e tenho certeza que se aprofundar na questão do sismetro, vai a coisa ainda
aumentar. Eu quero aqui, Presidente, agradecer a Secretaria de Obras, em nome do Luciano,
o Secretário, Paulinho e especialmente a rapaziada aí da parte elétrica, a Silvia, exibiu acho

que a sessão passada, Silvia, aquela pracinha ali, descendo ali a Jânio Conceição, e aí eu
tinha solicitado a iluminação e hoje foram fazer. João, você tem a foto aí? Não tem? Só para



deixar registrado aqui, é lá da casa da dona Ana. A dona Ana até mandou um áudio
agradecendo eu, agradecendo a Silvia. Viu, Silvia? Você também tem passado por lá e

solicitado que fizesse manutenção. Olha lá, é aquela praça ali, um quarteirão para baixo da
Praça Takaki. Isso aí estava... A Silvia já tinha exibido aqui, eu tinha feito o pedido e agora

está iluminada. O rapaziada que trabalhou lá. Obrigado. Só para deixar registrado. Valeu.
Questão de ordem, senhor Presidente. Felipe Gema. Um minuto, só o Gustavo pediu primeiro.
Eu ia fazer uma justificativa de voto, Presidente, é que depois o pessoal mudou de assunto, aí

não sei se cabe mais também. A do peão? É, a justificativa de voto do projeto tinha votado.
Deixei a do peão, a cabo. É, só para constar em ato também, parabenizar o Vagnão pela

propositura, dizer que já é uma festa tradicional aqui em Piracicaba, Todo ano acontece e
acho que foi por isso aí que o Vagnão propôs, né, trazer no calendário oficial, uma vez que ela
já acontece todo ano, ela movimenta a economia, ajuda sim, tem pessoas que ganham a vida

ali no comércio, isso contribui para eles. e dizer que, muito em breve, Presidente, vão tentar
diminuir ali a altura do salto, porque quando não chove muito, o peixe não consegue pular lá.
Então, algumas pessoas têm alguns entendimentos um pouco diferentes daquilo que a gente

enxerga. O nome da cidade que é Piracicaba, cidade que o peixe para, Vagnão, daqui a
pouco vão lá quebrar o salto e fazer um nível só, porque o peixe não consegue mais subir, e

coitadinho do peixe. Obrigado. Na mesma linha do Gustavo, justificando o voto, vai dizer não,
parabéns pela propositura. A gente sabe a importância que é desmovimentar a economia da
cidade e, vindo pessoas aí de fora, a gente sabe que vem turismo, movimento hotelaria, a

culinária de Piracicaba, desperta o interesse de diversas pessoas da região. Então, acho que
a gente tem que engrandecer, sim, esse evento e parabenizar também os organizadores, que

a gente sabe que não é fácil, uma estrutura daquele tamanho. A gente passa lá pela estrada a
ver a proporção que tem essa festa para a nossa cidade. Então, fica aqui o meu registro.
Parabéns, Vagnão. E que todos aí que possam frequentar o evento tenham uma boa festa.

Pela ordem, Presidente. Senadora Jair. Eu quero também fazer aqui algumas considerações
sobre a terceirização da UPA da Vila Cristina e da Vila Sônia para esta empresa Mahatma

Gandhi. A época em que foi discutida esta questão, que foi em 2000, salvo melhor, em 2023,
eu participei da reunião do Conselho Municipal que discutiu esta questão e o Secretário, à
época, estava presente. Foi uma discussão bem difícil, bem complicada, mas por fim foi

definido a terceirização. E aí nós lembramos muito bem que o Presidente do Conselho à
época foi comemorar junto com o Secretário pela terceirização dessa terceirização para a

empresa Mahatma Gandhi. E aí está aí o resultado da festa feita à época, que nós já
denunciávamos a problemática dessa terceirização. E aí está aí o resultado e agora a Polícia
Federal, a Polícia Militar, o Gaema, fazendo a busca e apreensão e aí o volume de recursos

públicos que foram levados nessa questão. Pela ordem, Presidente. Eu queria aproveitar esse
gancho de falar sobre maus tratos de animais, porque a gente está vivendo uma situação bem
complicada. Não é só em Piracicaba, é geral. Quando a gente fala de fezes de peão, não vou

defender fezes de peão, por N motivos, defendi a proposta, para o projeto do Vagnão, mas
quando eu disse que eu estive lá para verificar, eu vou falar a verdade para vocês como

protetora de animais, Prefiro ver um cavalo ali pulando, 4, 5 segundos, sendo extremamente
bem tratado, do que a gente ir nesse monte de locais que tem baias de animais, que eles
ficam confinados 24 horas, com o telhado aqui, que chega a ser 80 graus no calor, sem

exercício físico, sem soltura, sem passeio. E a cidade está cheia desses locais. E a gente
fiscaliza. Bem complicado. Estamos tentando até mudar a legislação junto ao bem-estar.



Então, a proteção animal, ela vai além do que a gente acha. Tem muita gente que vê cachorro
na rua e fica preocupado. Eu, mais um pela ordem, às vezes eu prefiro ver um cachorro na rua

do que em muitas casas, do que em muitos fundos de quintais. Às vezes eles são mais felizes
do que muita gente que maltrata. Então, a gente precisa avaliar muito o que a gente vê e o que

a gente sente. E estudar realmente o que é bem-estar e o que é maus tratos. E entender, se
ele não estiver ali, ele vai estar onde? Porque é fácil você achar que está sendo maltratado,
está na rua, está sofrendo, mas ninguém o avalia depois. Quando a gente fala isso, porque a

gente vive na pele situações com animais, 24 horas. Então, a proteção animal, ela precisa
avaliar o que realmente é bem-estar. E até onde vai isso? Porque é muito fácil. Ah, eu sou

contra. Por quê? E depois, o que vai acontecer? E você sabe o que realmente está sofrendo?
Não são os cavalos de rodeio. Tem muito sofrimento de muito cavalo por aí. Pela ordem,
Presidente. Pela ordem. Eu também quero engrossar aí a fala dos vereadores que trouxeram

essa situação das UPAs. Lamentável, né, porque falta tudo, falta remédio, falta médico. Espero
que, de fato, essa operação, Cássio, possa, se a investigação possa ser concluída e que, de
fato, melhore a situação da saúde em nossa cidade. E eu quero falar também do VA dos

servidores. Ontem teve uma assembleia no sindicato, onde ficou consignado a situação de
310, 270 mais 40 do café. Se a gente fizer isso dividido por 20 dias, que seja, são mais dias,

dá 14 reais por dia. Hoje eu comi aqui na frente, eu como pouco, deu 24 reais minha comida.
Então, assim, a gente sabe que foi decidido em assembleia, né, me parece que tinham vários
comissionados lá, como sempre fazem, né, leva todo mundo lá para votar, mas, de fato, é

muito pouco. A região aí, o Paulo Campos trouxe um dado que Rio das Pedras é R$ 1.300,00
o vale-refeição, vale-alimentação. Pela ordem, Sr. Presidente. Pela ordem. Também eu

gostaria de falar sobre essa investigação do Ministério Público e do GAECO a respeito da
OES. Dizer que a suspeita recaiu na cidade de Catanduva, onde é a sede do hospital que
detém o controle das OES, e também a suspeita na cidade de Bebedouro e todas as OES que

têm um contrato sobre a Mahatma Gandhi. Então foram recolhidos aí computadores e tem que
fazer mesmo essa investigação, dizer que o executivo está atento através do seu Secretário

de saúde, está acompanhando essa fiscalização para garantir o essencial, que é o
atendimento à nossa população, que até o momento o atendimento tem ocorrido normalmente.
A respeito da reunião do sindicato do VA, é simples, são quase 8 mil servidores e 196

comissionados. Então, é mais uma falácia, é mais uma ilação, o sindicato democraticamente
votou e escolheram a melhor opção. Obrigado, senhor Presidente. Projeto de Lei. Pela ordem,

dois minutinhos, Presidente. Eu vou pedir para focar em mim aqui, dizer temas importantes,
como foi colocado aqui a questão da Zupa, onde a polícia está fazendo uma investigação, nós
entramos em contato justamente com a secretaria, porque era a preocupação, era o

atendimento da população continuar e eles colocarem nota. Também dizer que nós estamos
acompanhando ali a questão e o sindicato está fazendo da forma mais correta possível e
deixando também os servidores decidirem o que eles querem. E a gente apoia o que o

servidor decidir. Mas queria trazer um dado importante e uma reflexão, que Piracicaba
continua tendo índices altos de óbito no trânsito. Hoje, quatro pessoas morreram no trânsito de

Piracicaba. E Piracicaba segue entre as cidades mais violentas do estado de São Paulo no
trânsito. Então, a gente continua trabalhando, tentando fazer a prevenção, a conscientização,
mas um fato triste e lamentável que vem acontecendo em Piracicaba. O Projeto de Lei 180 do

Executivo está em discussão, não haveria ninguém que queira discutir, está aberto o painel
eletrônico para votação. É encerrado, com 18 votos favoráveis e um contrário, aprovado.



Questão de ordem. Você quer falar, senhor? Pode ir. Eu vou justificar meu voto, dizendo que
nós fizemos um Requerimento aqui em junho, perguntando sobre essa ciclovia citada aqui na

justificativa, a Caicóvia da Cruzeiro do Sul, e na época as matérias traziam que era em torno
de um milhão. E nós também pedimos o projeto pelo Requerimento, e eu quero frisar aqui que

o projeto não veio junto ao Requerimento, nós solicitamos, nós ligamos na Secretaria de
Obras, pediram para a gente pedir por e-mail, pedimos e até agora não veio esse projeto para
a gente saber e a justificativa traz que vai usar esse 1 milhão e 370 para a reforma da ciclovia

da avenida Cruzeiro do Sul a gente votou favorável, é importante revitalizar, reformar mas
alguma coisa está estranha nessa justificativa aí é 1 milhão, é 1 milhão e 300 qual esse

convênio, qual esse projeto então fica aqui o pedido ainda para o Secretário de obras nos
mandar por e-mail porque já foi solicitado via Requerimento e via e-mail e não se manda esse
projeto, não se tem, não se apresenta esse projeto da ciclovia da Cruzeiro do Sul. O Senador

Gustavo. Só uma complementação, uma justificativa de voto, Presidente, mas antes até de
justificar o voto, lembrar que esse projeto precisa ser votado em segunda discussão, então
quero aqui agradecer do senhor ter convocado, uma extraordinária depois dessa sessão, para

que a gente possa aprovar hoje em primeira e segunda, porque ele é do fundo do FID, que é
uma verba estadual de interesse difuso, é da Secretaria de Justiça e Cidadania de São Paulo,

é vinculado ao Ministério Público, nós tivemos outras verbas nesse sentido, uma delas,
inclusive, foi a que instalou a Delegacia da Mulher aqui de Piracicaba, Foi uma verba do
Ministério Público, falha a memória, e também essa daqui vem junto com o Ministério Público

destinando essa verba para que nós tenhamos ali, de fato, essa melhoria ali na Cruzeiro do
Sul e na estrada ali da Rua do Porto. Obrigado, mas só lembrando que nós precisamos votar

em segunda discussão porque tem prazo para poder receber essa verba aqui para
Piracicaba. Obrigado. Questão de ordem, Presidente. Questão de ordem. Felipe Gema.
Justificativo de voto também, Felipe. A gente sabe a dificuldade que o Cruzeiro do Sul vem

enfrentando com inúmeros roubos das fiações. Até na última sessão a gente comentou sobre
isso. Então, é uma verba que vem em hora essencial para o desenvolvimento do esporte ali da

região, do lazer, mas principalmente da segurança. A gente sabe a quantidade de pessoas
que frequentam a Avenida Cruzeiro do Sul. Então, tem que parabenizar toda a articulação
para que essa grande obra possa acontecer na nossa cidade. O Requerimento 775, vereador

Renan, está em discussão. O 775... Vou discutir. Oi? Não foi prejudicado. Vou ler para vocês.
O Requerimento com a mesma finalidade já aprovado ou rejeitado? Ele não foi nem aprovado

nem rejeitado. Ele foi adiado. Correto? Então, está indescritível. Não, não. Agora, vocês
também podem pedir para adiar isso aqui. Entendeu? Não, é o artigo, sim, eu quero dizer,
estou dizendo que está no artigo. Quem vai discutir? Renan, com a palavra. Eles não vão

pedir o adiamento? Não vou discutir. Não vai discutir? Vou. Senhor Presidente, nobres
amigos vereadores aqui presentes, o público que nos acompanha, O pessoal está falando da
nossa audiência pública, em relação à cobrança do prefeito, do executivo, sobre esse

aumento de 18% na água. É um aumento alto e a Prefeitura precisa explicar isso sim, porque
até agora não vi explicação. Propus, então, uma audiência pública sim, numa data anterior à

data que a esquerda aqui nessa casa colocou. Ou seja, a nossa data é anterior à deles, tá?
Anterior. E se for em relação àqueles que a gente, de repente, colocou aqui que não está
chamando, tudo bem. Pode chamar aqui também os comitês da bacia, põe o destaque aí, põe

o destaque aí, pode colocar o destaque. Nós vamos convocar então os mesmos órgãos que
eles estão convocando no Requerimento deles. Uma questão de ordem, senhor Presidente.



Acho que assim, da forma que está sendo conduzido aqui, nós somos do Partido Liberal
também, eu, Laércio Televisão, a gente apresentou anterior essa audiência pública, eu acho

muito deselegante do colega fazer um posicionamento desse. Eu acho que muito, muito,
muito. Mas tudo bem, respeito. Eu acho que se a gente começar a falar algumas verdades

aqui de partido político, eu vou soltar aqui realmente a verdade, o que está voltando enquanto
o povo pira esse cabano. Quero ver se o Bolsonaro é a favor de aumento de tarifa de luz, de
água, entre outros, que é voltado nessa casa e uma grande cortina de fumaça que acontece

com o nome do ex-Presidente. Você pode discutir isso. Então tá bom, então tá bom. É, eu
acho que quem não é a favor da anistia não devia nem falar a favor do Bolsonaro aqui. É,

acabou a anistia, mas vota contra o povo piracicabano. Presidente, eu estou falando aqui na
tribuna, viu, Presidente. A direita que vota contra o povo piracicabano. Bolsonarista que vota
contra o povo piracicabano. Bolsonarista que vota contra o povo piracicabano. A direita não

sabe disso, não. A direita não sabe disso, não. A direita de Piracicaba tem que acompanhar
melhor. O que eu nem... Vereadores, podemos voltar à sessão? Podemos voltar à sessão?
Vou voltar à sessão. Posso continuar, seu Presidente? Pode. Porque o tempo é meu. Então,

vamos lá. Pessoal, pode incluir, então, um destaque aí com a reivIndicação dos vereadores da
outra audiência pública na data que eles queriam, mas na nossa, a minha audiência pública,

eu sugiro que seja feita na mesma data. Na sua mesma data, só o horário que modifica. Vou
modificar o horário, por quê? Engraçado que a democracia tem que sempre partir da gente,
nunca deles. Então, assim, pode modificar o horário, não tem problema nenhum. concordo

com você, vereador Bicheiro vamos fazer isso aí de forma exato, qual o problema? Nenhum
então, Presidente, só coloca na data porque nós estamos adiantando essa audiência pública,

entendeu? a data mantém só muito o horário coloca aí pra 19 horas, qual o problema nisso?
Nenhum, a questão aqui é a data, gente a gente precisa que isso seja adiantado, não senhora
não senhora então, no seu tempo você fala, é normal, todo mundo tem o tempo aqui, tá?

Então, senhor Presidente, se puder, colocar isso aí, somente isso, somente a data. Então,
destaque. As mesmas pessoas que o outro está convocando, no dia vindo, só que a dia 19.

Vamos lá, vereadores, para provar o destaque, será... Eu quero discutir. Tá, só para, sobre o
destaque, serão as mesmas pessoas que estavam convocando no outro, e a data vai ser dia
20 do 8, e só que o horário 19 horas. Só o horário permanente como estão, aprovado o

destaque. Com a palavra, vereadora Silvia. Dia 20, às 19h. Boa noite a todos novamente.
Acho que só para esclarecer, de fato, existem algumas manobras, algumas jogadas políticas

que a base tem se utilizado aqui nessa casa, mas se é regimental, eles jogam conforme
querem jogar. E, de fato, nós protocolamos muito anteriormente, né, tipo 10 dias anterior, e aí
acho que alguém falou assim, olha lá que tem um Requerimento para fazer uma audiência

pública, corre lá e faz uma audiência pública, né, porque teve o mês inteiro, o tempo inteiro,
né, desde o anúncio da tarifa d'água. e as mesmas pessoas que estão pedindo essa
audiência agora são as pessoas que votaram a favor da taxa de luz. Então, assim, e trazer só

o Presidente do SEMAI, trazer só a Secretária de Finanças, Secretária de Finanças ou
procurador do município, nem lembro, tem dois procurador do município, podia trazer sim a

Secretária de Finanças, a agência reguladora, que vão jogar bola para a agência, a agência
vai jogar bola para o SEMA, então é bom que venha todo mundo aqui na mesa e traga isso. E
a Águas do Mirante, né, gente? Águas do Mirante tem que vir, né? Porque até não ter essa

Águas do Mirante não era tão exorbitante assim, também a questão do aumento. Então,
quando se fala em 18%, quando a inflação foi de 5, 6, 7, espero que a gente tenha uma boa



discussão, nós estaremos aqui, Vamos convidar toda a população a estar, 19 horas, obrigada,
viu vereador, acho que é melhor mesmo, porque 9 horas da manhã é difícil a participação

popular e a audiência pública tem que ter participação popular, já vi audiência aqui que não
tem ninguém, então fica muito ruim. E fizemos audiência pública, tá bom, audiência pública

com o Secretário de obras e um vereador. Então, não é isso que pressupõe a audiência
pública, a audiência pública pressupõe a participação popular. Então, estaremos juntos
nessas audiências, vamos compor aí, e esse destaque de colocar a agência, colocar a Águas

do Mirante e colocar a Secretária de finanças, acho que é bem importante. E concede uma
parte, vereadora? Obrigada. E aí, assim, era muito, se tem a concordância, inclusive, de trazer

todas as instituições que nós pedimos, inclusive alterar para o dia 19, para as 19 horas, era só
pedir um destaque também para o nosso Requerimento para fazer o dia 20, né? Então, só
isso, né? É, pois é, mas é isso, é o jogo, eu comecei falando, né, do jogo, das manobras, da

base, né, de pessoas que ficam olhando as pautas, os Requerimentos, e está certo, isso é
política, na verdade, corre atrás, mas faz parte. Então, vamos fazer essa audiência todos
juntos, né Zé? Porque acho que a causa é a mesma, de fato, 18% é inconcebível, inadmissível

e envolve vários atores, Não só o Presidente do SEMAI, não só o SEMAI, como diversos
atores aí que a gente já tinha relatado no primeiro Requerimento, que foi protocolado dia 28 do

7, enfim, essa discussão já foi falada, senão a gente acaba sendo repetitivo aqui. Obrigada. A
senhora concedeu uma parte, vereadora? Pode falar, estou com tempo ainda, né? Tá, tempo.
Eu acho que a senhora está conduzindo bem as falas. Eu só queria deixar registrado aqui que

tem gente que se transforma em anjo, de repente, né? Tem gente, por exemplo, que eu vejo
às vezes na rede social falando da taxa que nós votamos, mas também votou para criar águas

do Mirante. E aí, a água do Mirante foi destrutiva para a gente aqui, na minha concepção de
análise. que hoje a população paga um preço muito alto pelo tratamento de esgoto e nem
sempre trata 100% do esgoto. Obrigado. Vamos trazer a Águas do Mirante aqui, vamos

colocar eles na discussão, vamos questionar, aliás, espero que todo mundo venha com
bastante questionamento, a população que está nos ouvindo, nos assistindo, dia 20, Renan,

dia 20 às 19 horas, audiência pública para tratar do aumento de 18% da tarifa de água. com a
participação do Águas do Mirante, que a gente sabe que tem que ser convidado, não é
convocado. Mas a gente faz essa força-tarefa, principalmente vocês que estão mais próximos

ali, acho que pode estar trazendo mesmo essa população e esses órgãos para estarem aqui
conosco, Águas do Mirante, Procurador, Agência PCJ, Condema, Conclima e todos que

participam dessa questão ambiental aí. Boa noite, senhores vereadores, público presente,
público que nos ouve, nos assiste. Quando se discute um Requerimento, ele pega vários tipos
de eventos, né? Veja bem, eu gostaria de fazer uma colocação que nós estamos discutindo

agora, a convocação do Presidente do SEMAI, de Piracicaba, procurador do município, para
participar de uma audiência pública. Ótimo, é o que também nós queríamos, só que essa que
nós queríamos tinha mais gente que deveria ser convocado para ter, mas foi adiado pela

base. Então, foi adiado, a gente respeitou, ninguém chamou ninguém de direita nem de
esquerda aqui. Agora, eu gostaria só de deixar registrado, o vereador Renan tem 35 anos, não

é vereador Renan? 36 anos. Há 37 anos atrás eu fui fundador do PL aqui em Piracicaba, ele
não tinha nem nascido e hoje ele chama eu de esquerda. Tenho cinco mandatos de vereador
pelo PL em Piracicaba e ex-Presidente que montou a chapa e filiou ele. Filiou ele e graças a

Deus a montagem da chapa, que eu, vereador Trevisajuri, fiz, nós elegemos quatro
vereadores, inclusive o vereador Renan, eu, o vereador Cássio e o vereador Ari. Então, as



datas. Quando eu fui primeiro suplente, vereador Renan, pelo PL em 1992, o senhor tinha três
anos. Eu já era primeiro suplente. Então, jamais eu posso ser chamado de esquerda? O

senhor está incomodado, Gima? Pode usar a palavra. Eu estou usando a minha palavra. O
senhor está se irritando? Não sei. Então, você tem que cuidar da sua mesmo, porque eu estou

usando a palavra. Eu estou usando a palavra. Eu estou usando a Então, quando a gente vem
aqui, fala do assunto, não precisa atacar as pessoas que votaram contra, a favor, ou deixar de
falar, imputar fato que é de esquerda, porque eu não sou de esquerda, eu sou do Partido

Liberal, fui fundador, sou vereador do Partido Liberal. Pena que hoje existem alguns no PL,
né, que, ex-Dória, né, ex-Rodrigo Garcia, que votou no Rodrigo Garcia, que hoje fala diferente.

Então, voltando na questão que nós somos chamados de esquerda e não somos, isso é uma
justificativa dentro da razoabilidade, dentro da legalidade, porque tem que falar o que é o
vereador. Eu fui eleito pelo Partido Liberal, então aqui eu estou registrando esse fato com

muito orgulho, com muito orgulho, com muito orgulho. Então, deixo aqui registrado esse fato e
quero que essa audiência exista, mesmo ela sendo, talvez, direcionada por outro caminho,
porque 18,48%, a região que a Ares domina tendo 5%, tendo 7, 8%, porque Piracicaba teve

18,48%. Aí vai encamisar os canos, né? Vai encamisar os canos, André. Engraçado que essa
proposta de encamisar os canos, né, para não precisar arrebentar o solo, lá na cidade que o

Presidente do SEMAI está aqui, aliás, ele foi indicado por alguém do PL, né? Ele foi indicado,
né? A Indicação dele. Lá na cidade que ele foi demitido do cargo, ele não fez isso. Daí vamos
justificar uma coisa mirambulante, caríssima, para argumentar um aumento de cara de 18,48%

sobre a população, sobre o empresário, você que gera emprego. E aí a crise já começa em
Piracicaba, 642 demissões, caiu já de positivo, Piracicaba passou a ter negativo. Essa é uma

realidade que começa aqui, impostos, causas, prefeitura lenta, precária, SEMAI precário. Lá
tem seis viaturas paradas, o que não tem como fazer manutenção. Novas? Estou entrando
com Requerimento. Das 20, tem 6 com 10 mil quilômetros quase que está parada lá no pátio,

porque não tem a firma que faça manutenção, que faça revisão. São coisas, coisas do SEMAI.
não haver ninguém queira discutir está aberto para eletrônico para votação Cássio então

abstém está no plenário Cássio está no plenário, por favor está encerrado com 20 votos
favoráveis, aprovado Projeto de Decreto Legislativo 45, vereador Cássio Luiz Barbosa está
em discussão, em redação final está em discussão, não haver ninguém queira discutir está

aberto para eletrônico para votação questão de ordem depois, Presidente está encerrado com
20 votos favoráveis aprovado, questão de ordem vou pedir depois para que todos os

Requerimentos sejam votados ou engrobados, acho que o senhor já ia colocar, mas só para
reforçar questão aprovada projeto da carta legislativa nº 59 da mesa de diretor está em
discussão, não haveram que discutir está aberto para votação quero convidar a população de

Piracicaba Nessa segunda-feira, dia 11 de agosto, a Câmara Municipal completará 203 anos.
A Mesa Diretora convida todos para uma reunião solene no Teatro do Engenho. Nós vamos
entregar 23 títulos de destaque legislativos e também vamos homenagear 11 servidores que

fazem 30 anos de carreira, de dedicação nesta casa. Nós vamos homenagear os 11
servidores e 23 destaques legislativos. Então, nessa próxima segunda-feira, vamos receber e,

por isso, nós não teremos nossa sessão aqui, será transferido para lá, para o engenho central.
Uma parte, senhor Presidente, nessa questão do senhor, já saiu a relação de todos os
homenageados? Sim. O senhor poderia disponibilizar amanhã para os vereadores? Com

certeza. Obrigado. Obrigado. Pela ordem, Presidente. Qual o esclarecimento, senhor
Presidente, sobre essa questão? Só para você deixar encerrar agora aqui, está encerrado



com 18 votos favoráveis, aprovado, com a palavra, vereador Renan. Rafael, Rafael, seu amigo
Rafael. Boa noite a todos. Vou pedir para o João. Rafael. Todo mundo chamou de Renan,

hein? João, se puder colocar o vídeo aí. Nós estamos falando aqui sobre o SEMAI, uma
notícia muito importante para a cidade de Prascava. Quero desde já parabenizar o Presidente

do SEMAI, parabenizar o prefeito Elinho Zanatta e o Deputado Galeno esteve lá com a gente
também. Santa Terezinha ganha o posto de atendimento ao cidadão do SEMAI, muito
importante para toda a região norte. Mais de 2 mil atendimentos no mês e agora está aberto lá.

João, pode soltar. Pessoal, um dia de compromisso que nós firmamos na campanha sendo
realizado aqui na região de Santa Terezinha. O novo posto de atendimento do SEMAI foi

inaugurado hoje, junto com o ponto de apoio aqui da Guarda Municipal. Estou aqui com o
prefeito Elinho, quero agradecer ele por ter essa sensibilidade de entender que é uma
demanda de uma região de mais de 100 mil pessoas. Também aqui o Presidente Ronaldo

Semay, que nos ajudou muito, e meu parceiro, Deputado estadual Alex Madureira. Olha,
parabéns, Rafael, pela sua atuação aqui na região de Santo Domingo. Parabéns ao Deputado
Galeno junto com a gente, parceiro da cidade sempre. Os colaboradores que aqui

participaram hoje desse evento, Elinho, parabéns a você pela gestão sei que está nesse início
agora agradecer lá o Elinho Zanatta o prefeito que fez esse compromisso de campanha tá

bom viu João, obrigado pode pausar se puder o Presidente do SEMAI, o Ronald mais de dois
mil atendimentos da região de Santa Terezinha e outra, vai só ajudar a Zona Norte? Não,
porque desafoga também a área central todo mundo que se deslocava mais um pela ordem

todo mundo que se deslocava da região de Santa Terezinha região norte, Balbo, Boa
Esperança Monte Rei, Acari e por aí vai São Mateus Parque das Águas, todo mundo que se

deslocava Artemis, aquele meu amigo Joseph todo mundo que se deslocava para o centro
agora não vai precisar mais, porque em Santa Terezinha tem o atendimento, junto também um
ponto de apoio da GCM e também já estou em conversa, tentando essa articulação para que a

CPFL também faça lá o seu posto de atendimento no mesmo local, para que facilite ainda
mais para o cidadão, para o perascabano, e isso é muito importante para a região de

Perascaba. A qualidade de vida, hoje nós estamos sofrendo com a mobilidade urbana na
região norte, então o deslocamento até a área central é muito difícil. Então, facilitando aí a vida
do cidadão, melhorando a qualidade de vida. Fico muito feliz e, mais uma vez, agradeço o

prefeito Elinho Zanato, o Presidente do SEMAI, o Ronald, e meu amigo do coração, o
Deputado estadual Alex Madureira. Muito obrigado, Presidente. Boa noite. Estão de ordem,

vereador Vagnão? Só um esclarecimento sobre a sessão solene que vai ter no dia 11,
Presidente, como são 23 homenageados, eu gostaria de saber se vai ter alguém eleito para
falar em nome dos homenageados, como que vai, se vai ter alguém que vai falar, como que

vai ser? A gente passa tudo, foi o departamento ceremonial que escolheu os homenageados,
está tudo como organizado. Já tem uma pessoa, então, eleita? Tem. Depois o senhor pode
falar, por favor? A gente pode não falar. Presidente, questão de ordem. De ordem. Só para

consignar em ato, meu voto sim, que eu votei, mas não apareceu lá no painel, só para
consignar em ordem. Ok. Projeto de Resolução número 6 da mesa de diretoras, com o

substituto 1 da Comissão de Justiça e Redação, com o substituto 2 do vereador Wagner
Alexandre. Podemos votar só o substituto 2? 2, solicitado o senhor. Só a questão de ordem,
senhor Presidente. Aprovado. Só a questão de ordem, rapidamente? Deixa eu votar primeiro,

está em votação. Está aberto o painel eletrônico para votação. Com o substituto 2, o vereador
Wagner Alexandre. Vai votar o projeto com o substitutivo, é isso? Isso. Não, está o substitutivo



2, estou votando, substitutivo. Então, fica prejudicado o projeto e o substitutivo 1 só vai ser
aprovado o substitutivo 2. Está com 18 votos aprovados, aprovado. Questão de ordem,

justificativa rapidinho. Presidente, eu tenho comigo que um dos maiores dons que o senhor
Romano tem é ouvir a outra pessoa. E nós tivemos uma conversa, nós dois, a questão desse

projeto, e chegamos no denominador comum, sem nenhuma discussão, sem nada. Então, eu
queria agradecer ao senhor pela humildade em estar me ouvindo e nós chegarmos no
consenso desse projeto. Muito obrigado. Obrigado, Vagnão. Questão de ordem, Sr.

Presidente. Questão de ordem. Eu queria fazer só um adendo rapidamente, Sr. Presidente,
sobre a minha fala da Mahatma Gandhi, sabendo que tem pessoas sérias lá, pessoas

comprometidas, desde a faxineira, enfermeiros, médicos, tá? Eu estou falando que a coisa
vem lá de cima. Muito obrigado, Sr. Presidente. Requerimento englobadamente, nome e
autoria. 703, vereador Bicheiro, 704, vereador Bicheiro, 706, vereador Laércio Trevisan, 709,

vereadora Silvia, 710, vereador Bertaia, 712, vereador Bertaia, pastor Bertaia, Roberto Bertaia,
703, vereador Bicheiro, 714, vereadora Silvia, 716, vereador Trevisan, 719, vereador André,
720, vereador André, 722, vereador Renan, 723, vereador Cássio Luiz Barbosa, 725, vereador

Marcos Bicheiro, 728, vereador Renan, 730, vereador Arrai, 734, vereador Alessandra, 735,
736, 737, 738, 39, 40, 41, da vereadora Alessandra, 742 do vereador André, 743 da vereadora

Alessandra, 745, 746, 747 do vereador Gesiel, 748 do vereador Cássio Luiz Barbosa, 749,
750, 751 do vereador Gesiel, 752, do vereador Bandeira, 754, 755, 756, do vereador Gesiel,
757, 758, do vereador Trevisan, 759, do vereador Gesiel, 760, da vereadora Silvia, 762, do

vereador Laércio Trevisan, 763, do vereador Bertaya, 764, do vereador Trevisan, 765, do
vereador Gustavo Pompeu, 766, 767, 768, do vereador Pompeu, 770, do vereador Boé, 777,

do vereador Pompeu, 772, do vereador Bandeira, 773, do vereador Trevisan, 776, do
vereador Bicheiro, 777, do vereador Gisiel, 778, do vereador Gisiel e 779, do vereador Cássio
Luiz Barbosa. Está em discussão, não haverá queira de discutir, aberto o panel eletrônico para

votação. Eu queria justificar o 713. O justificativo é englobadamente, tá? Está, Alessandra,
viradora Alessandra, está encerrado com 20 votos favoráveis ou aprovado? Com a palavra,

virador Bicheiro. É questão de ordem, quero justificar o 723 após. Obrigado, senhor
Presidente. Questão de ordem, depois, Presidente. Eu quero também fazer justificativo
englobado. Todos foram englobados. Só falta esse aqui. Boa noite a todos os vereadores, boa

noite aos telespectadores da TV Câmara, boa noite aos demais mídias sociais, aos plenários,
aos pessoas que estão assistindo. Primeiramente, eu vou fazer algumas considerações.

Considerando que no primeiro mês do mandato, o chefe do Poder Executivo determinou um
contingenciamento de R$ 165.184.000,00, que representou cerca de 15% dos recursos do
Tesouro Municipal, afetando investimentos, custeios e despesas variáveis das pessoas.

Considerando que a Prefeitura deixou de fornecer alunos da rede municipal, uniformes,
mochilas, calçados, tirou o sistema poliedro, considerando que neste mês a Câmara Municipal
de Piracicaba aprovou do Poder Executivo que autorizava o remanejamento de R$ 64 milhões

entre secretarias e órgãos municipais visando ao pagamento da folha salarial dos servidores,
tirando da gestão da saúde e da educação R$ 25 milhões, considerando que há registro da

falta de insumos básicos nas unidades de saúde, como agulhas para colher sangue a vácuo,
esparadrapo, luvas, gases, folhas de sulfite, além de medicamentos essenciais, até como
dipirona. Nós temos PSFs, unidades básicas de saúde, caindo condenadas. E mesmo diante

deste cenário, a Prefeitura abriu uma licitação de R$ 11 milhões para a contratação de
agência de publicidade e propaganda. Acabei fazendo uma pesquisa das administrações



anteriores e a do Barjas gastava 900 mil por ano, a do Luciano 3 milhões por ano e coube
vários Requerimentos na época. Então, pessoal, enquanto legislativo e órgão fiscalizador do

município, solicito, através desse Requerimento, explicações desse contrato, no mínimo, no
mínimo, pessoal, abusivo para os cofres do nosso município. Uma boa noite. Vereador Cássio

Luiz Falabira está com a palavra. Presidente, também quero fazer justificativa de voto. Ok,
vereador. Muito bem, senhoras e senhores, público que nos ouve, nos assiste em casa,
pessoal na galeria, aos guardas municipais que estão aqui hoje fazendo a nossa segurança,

nosso cordial abraço. Bom, quero discutir o Requerimento deste vereador, número 723, barra
2025, de minha autoria, que solicita informação ao chefe do Executivo sobre a fiscalização de

dois radares sem temporizador nos semáforos localizados na Avenida 30, 31 de março,
esquina com a Avenida Independência e na rua 15 de novembro, esquina com a Avenida
Armando Salles de Oliveira. O objetivo dessa Indicação é cobrar realmente o poder público,

não somente ali, mas em vários pontos da cidade de Piracicaba, muita gente reclamando
conosco que está tomando bastante multa, sem entender o tempo, se pode passar, se não
pode passar. Isso é um grande questionamento de toda a população de Piracicaba. Lógico, a

gente está vendo o índice de violência no trânsito, de pessoas morrendo, acidente de
motoboys, trabalhadores, motociclistas morrendo, não é, Gustavo? Você que é dessa área aí.

E, inclusive, eu vou fazer um vídeo daqui a uns dias sobre essa questão, porque todos os
dias, fim de semana, principalmente, tem morrido motoboys. E a gente está vendo que não é
somente esses radares para resolver o problema de mortes e acidentes na nossa cidade.

Precisa mais de educação no trânsito, precisa de um programa educativo na nossa cidade
sobre o trânsito. É assustador o número de pessoas morrendo na nossa cidade. Hoje mesmo,

me parece, hoje ou ontem, acho que foi hoje, teve um acidente fatal também, de um carro com
morte. Então, assim, está sendo recorrente na nossa cidade. Então, a gente precisa realmente,
não somente dessa questão do temporizador, mas a gente fazer um trabalho educativo, um

trabalho mais intensivo. e estender mais na cidade de Piracicaba. O que a gente pede
realmente é a Secretaria da Semotran, a qual eu tenho um grande respeito, a Secretaria de

Obras também. A gente viu a morte daquele garoto, num bairro, me parece, Monte Feliz,
Monte Feliz, Alexandria, num bairro Monte Feliz, a criança estava brincando de bicicleta na
calçada, quando ele saiu, veio uma moto e atropelou e tirou a vida desse garoto de quatro

anos, ele infelizmente acabou perdendo a sua vida e aquele bairro ali, os moradores vêm
pedindo por quatro anos, por quatro anos quebra-mola naquele local. Então é mais uma

reivIndicação aqui que a gente espera que seja resolvida essa situação. Obrigado, senhor
Presidente. Questão de ordem, Presidente. Eu quero, estava escrito lá para... Obrigado,
Cássio, pela palavra. Está com a palavra o vereador Gustavo Pompil. Boa noite a todos o

público que nos ouve e nos assiste pedir para focar em mim aqui um segundo Cássio,
aproveitando também o Requerimento seu aqui do SEMAI falando aqui sobre o odor eu
gostaria também nessa audiência pública discutir ali a respeito da Murici que é uma rua do

Boa Esperança do 02, do Mário Carnes onde está um cheiro insuportável há vários tempos já,
mais de dois meses três meses, onde foi feita uma obra e depois começou a ter ou dor. O

Cássio falou, né, a respeito das obras. Tem um vídeo, João, primeiro? Um vídeo de um moço?
Pode colocar esse vídeo aí. O segundo. Não, o segundo. Isso. Não é de Piracicaba, tá? Mas
olha a dor desse cara aqui, ó. Um vídeo pra colocar em tela cheia. E vão embora, aumentando

ainda mais a nossa dor, porque eu enterrei dois caixões por culpa de um asfalto, cara. A gente
tá aqui não pedindo ajuda, mas pedindo socorro, porque a gente tá morrendo nessas ruas que



estão esburacadas, eu tive que enterrar a minha filha em um caixão do lado da mãe dela,
ninguém se colocou um segundo no meu lugar e imaginou o tamanho da minha dor, o que

seria se eu tivesse que enterrar a minha filha? Vou pedir para voltar aqui e explicar, esse caso
aconteceu no Brasil, onde uma mulher grávida, estava andando no trânsito e aí havia uma

obra ali, um buraco, ela caiu e o bebê queria nascer, semanas posterior deveria nascer,
também foi velado junto com a mãe, essa mulher morreu no acidente. Então, olha o grau de
tragédia que às vezes obras públicas podem causar e Piracicaba nós temos alguns, pode tirar

esse vídeo, João, e colocar o primeiro. E esse final de semana, O primeiro lá Esse aqui
aconteceu no Estradão do Novo Horizonte Onde pelo menos Cinco motoqueiros falaram Que

caiu com a moto lá Quando é feita uma obra Tá vendo aquela É que nem umas pedrinhas Do
próprio asfalto onde eles fresam ali Só que tem que ser feito, tem que ser limpado Pode tirar,
João, agora E colocar a primeira imagem Avenida Brasília Pode parar aí Tá vendo quando

fresa Depois de um tempo, se não faz o serviço, acaba soltando umas pedras, os farelos ali. E
as pessoas, principalmente de moto, onde não tem tanta estabilidade, que são só duas rodas,
quando derrapam uma roda numa pedra dessa, é cai. Não tem outra, pode passar, João. Um

buraco desse ficou três meses lá, tivemos que tampar com massa fria. Olha a quina que
estava aquele buraco ali. Uma moça lá da Avenida Industrial caiu, hoje eu estou emprestando

a muleta para ela porque ela está com o pé quebrado, ela caiu nesse buraco. Pode tirar e
voltar agora para mim aqui. Então, eu vou pedir atenção para o pessoal, só um pela ordem,
principalmente da Secretaria de Obra, porque nós não estamos brincando de prevenção de

acidente no trânsito. Nós estamos falando sério, conversando, dialogando ali com a Secretaria
de Obras, dialogando com a Semutran, e infelizmente eu não vejo nenhum tipo de fiscalização

em nenhuma obra da cidade de Piracicaba. Quando a gente vai e leva uma questão dessa,
parece que o Secretário, ao invés de avaliar o caso, ele prefere mentir para o vereador que
leva essa questão. E aí a população acaba sofrendo acidente, causando ali no seu bem, né,

no seu veículo, mas principalmente a nossa preocupação com a integridade do motorista, com
a vida da pessoa e é isso que a gente se preocupa. três pessoas faleceram hoje duas no

acidente de carro uma dos acidentados morreu na hora no local o outro foi socorrido mas veio
a óbito agora à noite também ontem uma moto, um motociclista hoje outro motociclista então
são números e eu acredito que um trabalho em conjunto entre secretarias poderia também

ajudar a diminuir os acidentes aqui de Piracicaba. Obrigado Obrigado Pompeu Eu estou com
a palavra a vereadora Rai. Uma questão de ordem, Presidente, se depois gostaria também de

justificar. Ok, né. Bom, mais uma vez, os meus cumprimentos a todas as pessoas. Nós
apresentamos um Requerimento de voto de congratulações a dentista e professora doutora
Adriana de Jesus Soares, da Faculdade de Odontologia de Piracicaba, da Universidade

Estadual de Campinas, Unicamp. Pela coordenação do projeto, o sorriso é delas. Eu quero
agradecer aos vereadores, as vereadoras que votaram favoravelmente a este voto de
congratulação. Este projeto, coordenado pela doutora Adriana, Trata-se de um trabalho

desenvolvido dentro da Universidade de Odontologia, dentro da Faculdade de Odontologia,
com os mestrandos sobre o restauro daquelas mulheres que sofrem, tem sofrido traumatismos

dentários e aí precisa, muito proveniente de violência doméstica, porque infelizmente aqueles
que cometem agressão contra as mulheres têm a face como a parte do corpo a ser afetada,
porque é afetar a fisionomia Ela já viu o que aconteceu com a Juliana recentemente, lá em

Natal, que teve aquele fulano que deu mais de 60, aquele fulano chama Igor, mas poderia ser
inominável também, uma pessoa que não dá nem para a gente nominá-lo porque é uma



situação de uma violência tão brutal. E ela deformou o rosto daquela moça, mas tem muitos
outros casos e aqui em Piracicaba, a odontologia tem esse projeto coordenado pela

professora doutora Adriana, que faz esse trabalho de restauro de toda a arcada dentária
quando é afetado por a questão proveniente de violência doméstica, mas também de outros

tipos de traumatismo bucomaxilar e aí então nós estamos fazendo esta justa homenagem ao
desempenho deste projeto na FOP. E ela atende, como é uma faculdade, trata de pessoas em
estado de vulnerabilidade, inclusive faz um trabalho também com as idosas, porque também

as idosas têm sofrido também violências, infelizmente, dos seus filhos, em grande medida, de
netos. Portanto, quero agradecer aos colegas por esse voto de congratulação à doutora

Adriana. Muito obrigada. Obrigado, Arrá. Está com a palavra o vereador André Bandeira.
Obrigado, Presidente. Quero cumprimentar aqui o vereador Cássio pelo Requerimento que
ele colocou dos temporizadores. E também tem um Requerimento meu, que é o 772, que fala a

respeito do mesmo tema também de temporizadores. Inclusive, a gente coloca no texto do
Requerimento, pelo menos aí uns oito ou dez temporizadores, uma matéria dos sites da
prefeitura de anos atrás, quando foram instalados esses temporizadores e que hoje não estão

mais no local. Por algum motivo, a prefeitura retirou esses temporizadores dali. Inclusive, essa
Casa de Leis aqui aprovou uma legislação no final do ano passado, salvo o melhor juízo,

acredito que é uma iniciativa do vereador Trevisan, de temporizadores, de colocação de
temporizadores nos semáforos da cidade, que infelizmente não foi aprovado, acredito que não
foi vetado pelo prefeito, essa casa derrubou o veto, foi sancionado e infelizmente o executivo

entrou com uma DI, acredito que está tramitando isso ainda e não é uma realidade. Então,
esse cruzamento que o vereador Cássio citou ali, que é o cruzamento da 31 de março com o

Avenida Independência, é um cruzamento sério, que é um percurso longo, principalmente
para quem está na 31 de março. E é caminho da roça meu, passo ali todos os dias, pelo
menos duas vezes ao dia, e várias pessoas realmente reclamam da situação, porque gerou

uma insegurança bastante grande, porque tem o semáforo, tem o radar ali de avanço de sinal,
então gera uma preocupação para quem vai cruzar ali e, por outro lado, onde não tem, onde

foi retirado, tanto nesse local como na Avenida Independência, em vários pontos, em outros
locais que a gente tem na cidade, na própria Hermano Salles aqui, gera uma insegurança
bastante grande e, infelizmente, a gente tem um quadro na cidade aí, citado já por vários

vereadores aqui, que infelizmente Piracicaba hoje é a recordista de mortes no trânsito,
Piracicaba carrega esse troféu triste e que nós precisamos mudar esse cenário,

implementando campanhas de conscientização, a Prefeitura precisa investir mais em
campanhas de conscientização. Há alguns anos atrás se tinha um trabalho bastante grande
em parceria, inclusive, com o SESC Senat e tudo, mas quem bancava as campanhas de

conscientização sempre foi a Prefeitura. Por algum motivo, diminuiu-se esses investimentos e
é uma coisa que tem que se retomar. Obrigado, Sr. Presidente. Em segunda discussão, o
Projeto de Lei nº 98/2025, autoria do Renan Paes, dispõe sobre a prestação de assistentes

religiosos às entidades hospitalares no âmbito do município de Piracicaba com nova redação.
Está em discussão. Não havendo quem queira discutir, está aberto o painel eletrônico para

votação. Presidente, depois eu gostaria de fazer a justificativa de voto daqui mesmo. Fábio
declaro encerrado com 13 votos favoráveis está aprovado, vereador Trevisan está com a
palavra gostaria de agradecer aos senhores vereadores pela aprovação dos Requerimentos,

importante ressaltar aqui no Requerimento 762 que sobre os custos e despesas de eventos
comemorativos dos 258 anos de Piracicaba e também conforme o detalhado pela Jornal Folha



de Piracicaba, as atividades culturais promovidas pela Secretaria Municipal de Ação Cultural.
Eu faço as considerações, as perguntas, até porque uma Secretaria de Cultura, ela não pode

viver hoje como é, só de show, de espetáculos. Ela tem que preservar o patrimônio público
dela. Aí o mercado municipal é um exemplo, não foi preservado e acabou pegando fogo. A

outra questão, o Museu Prudente de Moraes, vereador dessa casa, primeiro Presidente civil,
Governador do estado, todos os cargos, passou quatro anos na administração anterior e sete
meses, não tem um projeto para trocar a parte elétrica. A casa tem mais de 130 e poucos

anos, é o maior patrimônio, tem 12 mil itens lá dentro, no acervo. Não se tem projeto visando
essas questões. Cultura não é só show, não é só espetáculo, montar barraca. Cultura é

preservação do patrimônio histórico da cidade. Isso precisa ser revisto, razão pela qual eu
entrei com esse Requerimento, para se comparar os gastos até hoje no que foi feito e do que
não foi feito. Do que não foi feito. Esse prédio aqui vai completar 50 anos e teve várias

melhorias. Passou quatro anos de uma gestão, mais um pouco da outra e mais sete meses
dessa e o Museu Prudente de Moraes, rico em história, cultura e política do Brasil, tem que ser
restaurado desde o dia, desde janeiro, protocolei documento. Tem que ter políticas públicas

voltadas à preservação. A questão também da ESG que teve no engenho, o que rendeu isso
para a prefeitura? O que rendeu isso para o banco de ração municipal criado por esse

vereador? O que houve de repasses? O que houve de benefício? Você pega uma foto, você
vê sentado numa prateia, alunos do colégio técnico, Alunos do colegial? Que política pública
foi essa? Uma das questões. Também a informação sobre esse georreferenciamento da

cidade de Piracicaba, o investimento nisso, milionário. Só para finalizar, é parabenizar o
mestre Boca, capoeirista, pelos seus 30 anos de trabalho na cidade de Piracicaba, nessa

área, e deixar aqui registrados esses fatos aqui por parte do vereador Trevisan Júnior. Declaro
encerrada a Ordem do Dia, convido o vereador Renan para fazer o uso da tribuna. Passo a
palavra, senhor Presidente. O Rafa, Presidente, tem uma inscrição minha. Vai ser um da

tribuna livre e depois já é você, com o tempo de liderança. A gente vai intercalar. O Gustavo
está em primeiro aqui na inscrição. Se você quiser conversar com ele para fazer essa troca,

primeiro só vamos fazer o uso da tribuna e depois já, tempo de liderança. O vereador Helio
está ausente e a vereadora Silvia está com a palavra. Boa noite a todos novamente, estamos
aí na segunda sessão pós-recesso e o mês de julho foi um mês muito dinâmico aí na vida

política, né? Você coloca para mim, João? O anúncio aí do tarifácio pelo Presidente dos
Estados Unidos, Donald Trump, onde afeta sobremaneira pirascaba, então essa arrogância

dessa questão do Trump, é necessário essa soberania entre os poderes e entre os países, eu
acho que ninguém nega isso. Também o anúncio da decisão da tornozeleira eletrônica e
agora atualmente da prisão domiciliar do ex-Presidente Bolsonaro, então são situações no

mundo político aí que a gente tem visto, pode passar, aqui em Piracicaba, já falei do que pode
causar em Piracicaba essa questão do tarifácio, o pessoal aí sabe que Piracicaba é uma das
cidades mais afetadas por essa decisão, por essa arrogância, por essa intolerância aí do

Presidente dos Estados Unidos. Enquanto isso, aqui nós também participamos em julho do
projeto Movimentar, que foi o fechamento da rua para o lazer na Avenida Renato Wagner.

Esse projeto tem a ver com uma Emenda que nós fizemos no plano de mobilidade, na outra
gestão, onde a gente propôs uma Emenda, infelizmente a gestão passada, a gestão Luciana
Almeida não fez nenhum movimentar, mas essa gestão já fez três movimentar e nós

participamos juntos, onde tem yoga, onde tem tênis de mesa, onde tem futebol, então é bom
que se saiba que isso também vem de uma Emenda nossa ao plano de mobilidade. Embora



não tenha aparecido na matéria que a Prefeitura fez sobre a audiência pública do Distrito
Industrial, novo Distrito Industrial, na Zona Norte, eu participei. Pareceu só que o vereador

Pedro Kawai participou, mas eu estive aqui na audiência pública trazida pelo Executivo sobre
o novo Distrito Industrial, que inclusive ainda será analisado pelo Conselho da Cidade e

depois vem para essa casa. Estivemos também no ato cívico, em comemoração aos 258 anos
da cidade. Também visitamos diversos bairros, trazendo demandas, que trouxeram
demandas, como o Itajá, que existe um varejão lá que está inutilizado, existe uma unidade de

saúde inutilizada, Então, fizemos indicações e questionamentos. E também lá no Jardim
Algodual, que na rua principal do Jardim Algodual, e quanto tempo existe o Jardim Algodual?

Não passa caminhão de lixo na rua principal, na Avenida Ponte do Cachão. As pessoas
precisam correr até a esquina, levar os seus lixos, né? Então, nós fomos chamados aí pelos
moradores para que pudesse fazer uma Indicação para que o caminhão de lixo passe a

recolher os lixos no Jardim Algodoal. Então, falo em público aqui para que quem, acho que é a
Secretaria de Obras agora que cuida desse contrato, já atenda essa reivIndicação aí do
pessoal do Jardim Algodoal. Pode passar. Também estivemos realizando a reunião do Fórum

Plurianual em Defesa da Cultura de Piracicaba Onde participaram mais de 20 artistas semana
passada Estivemos também no Jeep Solidário, lá no Aeroclube Me parece que é promovido

pela Prefeitura, junto com o Governo do Estado, junto com os jipeiros Eu acabei recebendo o
convite, fui lá E parece que era para atendimento para inclusão, até conversei com o André,
mas eu queria fazer aqui uma reivIndicação para que se volte o programa a elevar, porque as

pessoas que mais precisam não estão conseguindo ir nesses eventos que dizem que é para
acolhimento e inclusão. Então, eu cheguei lá e, inclusive, vieram me abordar falando que não

puderam estar, porque não tinha como estar. Nem todos podem, nem todos têm carro
adaptado, nem todos a família pode levar. Então, se era para a inclusão, ficou um pouco
aquém do que estava se colocando. Nós também participamos de uma manifestação pelo

Partido Verde contra o PL da Devastação. A gente sabe que foi aprovado em julho também,
em julho aconteceu muita coisa no mundo político, comecei falando isso. O PL da devastação,

que traz a autodeclaração, o autolicenciamento, que traz muitos prejuízos à questão
ambiental, esperemos aí um veto desse projeto e aí depois, se for derrubado o veto, que a
Justiça resolva essa situação da melhor maneira possível, que provavelmente não é com o

SPL que foi aprovado. Também entregamos a homenagem para o coletivo Afro Black, o André
estava lá com a gente, acho que o João estava lá também. Também para a Havana Narval,

musicista, nós estivemos no teatro entregando a homenagem para a Havana Narval. E
também os 20 anos do Bar Estação Cultural, Um bar que reúne gastronomia, cultura, muita
música e foi bem bacana, porque é um bar que eu frequentei muito, eu falei lá, inclusive, que

acolhe desde o que gosta do samba, o que gosta do rock, o que gosta do forró. Então, é um
bar que está resistindo lá há 20 anos, é o Bar Estação Cultural. Hoje ele é presidido pelo
Néder, André Néder, mas já foi do Caio Monteiro também, do Cris Lemos e estavam lá

presentes nessa homenagem. Mais um. E sobre a mortandade dos peixes, né? Hoje nós
falamos com a CETESB e, de fato, a CETESB, eu vou usar um pela ordem, A CETESB nos

colocou que esgotaram-se as defesas administrativas e a usina perdeu. Então, essa multa de
18 milhões vai lá para a dívida ativa do governo do Estado e que existe já um taque no
Ministério Público, que eles devem estar atendendo para melhorar a situação dos pescadores,

do tanquã, enfim, toda essa mortandade. Então, administrativamente, todos os recursos que
tinham, a usina perdeu e a CETESB hoje traz essa notícia aí de que a multa deve ser paga. É



isso por hoje, obrigado a todos. Pela ordem, senhor Presidente. Pela ordem, vereador André.
Quero cumprimentar aqui a vereadora Silvia pela fala, lembrando o evento do Jipe Solidário

que aconteceu nesse final de semana. E realmente foi um evento muito bacana, voltado à
inclusão, à participação de pessoas com deficiência, fazendo trilha ali com os jipeiros, um

grupo de Piracicaba junto com outros jipeiros de outras cidades que estiveram aqui na cidade.
Infelizmente, eu não pude estar participando do evento, aliás, isso foi no final da semana
passada. Só que, nesse sentido, era um evento inclusivo para a participação de pessoas com

deficiência e o Elevar não levou as pessoas lá porque era um evento de lazer. É inconcebível a
gente ter uma situação como essa na cidade de Ipiracicaba, inclusive com a prefeitura

descumprindo uma legislação aprovada por essa casa, promulgada pelo ex-prefeito, está em
vigor, aonde o Elevar tem sim que cumprir e levar, atender pessoas para lazer e para o
esporte. está com a palavra o vereador Fabinho Silva com o tempo de liderança boa noite a

todos boa noite Presidente Rafael Boer as pessoas que nos assistem e as pessoas que nos
ouvem eu gostaria aqui senhor Presidente de agradecer e homenagear e parabenizar na
verdade alguns professores que estão dando aula num projeto social lá em Santa Terezinha é

um grupo que formou lá para dar aula de futebol então eu quero parabenizar esse projeto
social parabenizar lá o Gabriel o Gabriel Colusso que me convidou para estar lá, se não me

engano foi dia 18 de julho É um projeto social que eles estão fazendo em parceria com a
Igreja do Nazareno, mas independente da religião, é aberto para todas as pessoas. Todo
sábado, 9 horas da manhã, o pessoal está lá. Agradecer aqui o Emerson, que é um dos

professores lá também, o Emerson Show. Então, parabenizar aqui o professor Paulinho,
Tavinho, o Marlon, a Jennifer, o Juninho, o Bolado e o Gabriel Colusso, que me convidou para

que a gente pudesse estar lá. Esse aí é o Tavinho, aquele é o Emerson, que teve a ideia, né,
que foi idealizador, que está de vermelho e preto ali, agradecer ele. O Emerson, mas o pessoal
fala Emerson Show, que está fazendo um trabalho fantástico lá. E o pessoal lá nos pediu para

que fosse limpado o mato que tinha lá no campo, fosse colocado mais areia. E eu queria
agradecer o Secretário de obras, que prontamente, o Secretário de obras providenciou aí para

que fosse feito, colocasse mais areia aí, fosse tirado o mato, desse uma revitalizada aí para o
pessoal praticar o esporte. Nós tivemos também com essa equipe, na Secretaria de Esporte,
quero agradecer o Roger também lá que nos recebeu, Quero agradecer também a Secretaria

de Cidadania que nós tivemos lá hoje com o Emerson Que ele quer montar uma associação
para poder receber recursos privados, recursos públicos Então é uma iniciativa que merece

realmente os nossos parabéns Eu queria que você colocasse esse vídeo aí por gentileza,
Joãozinho Boa tarde pessoal, estou aqui com o Emerson Quem nos procurou pela primeira
vez foi o Gabriel O trabalho social que eles estão fazendo aqui na área de lazer aqui de Santa

Terezinha. É um trabalho de futebol, né? Isso aí. Tá rapaziada aí. Pela ordem, senhor
Presidente. E ele falou, Fábio, pô, precisa dar uma melhorada lá, levar mais areia lá, enfim.
Tirar os matos. Tirar os matos, enfim. Nós fomos até a Secretaria de Obras, falamos com o

Paulinho. E nós viemos aqui agradecer a Secretaria de Obras, agradecer o prefeito Elinho
Zanatta, toda a equipe da Secretaria de Obras, deixar aqui o nosso agradecimento. Muito

obrigado aí a Secretaria de Obras, ao Fabinho que nos apoiou, comprou a ideia junto com a
gente aí, muito obrigado e essa Arena ST Santa Terezinha, vem pra cá. É isso aí, cada vez
mais, conectado com o esporte, com Piracicaba e com você. É isso aí, a gente sabe que

quando se investe em esporte, Cássio, a gente deixa de gastar dinheiro na saúde. Então nós
temos que realmente motivar essas pessoas que querem se dedicar, que querem mudar o



jovem, que querem trazer o esporte. O jovem, quando ele começa a fazer uma prática
esportiva, ele começa a ter uma disciplina, ele começa a ter mais responsabilidade, porque ele

tem um horário para estar lá, ele tem um horário para cumprir, enfim. Então, eu quero
parabenizar mais uma vez esse projeto social e agradecer todas as secretarias responsáveis,

agradecer o prefeito Elinho, agradecer o Paulinho, lá o Secretário executivo de obras,
agradecer o Roger, lá do esporte, que também nos recebeu, e o pessoal da Secretaria de
Cidadania e Parceria, Adriana Moretti, o Adriano Camargo, o Juninho, o Secretário Paulo

Nardino. É isso aí. Gente, muito obrigado, boa noite. Com a palavra, vereador Tiago. Abrimão,
vereador Paraná, Abrimão, Magnão, Abrimão, Alessandra Bellucci, Abrimão, André Bandeira,

Abrimão, Ariel Abrimão, Cássio Luiz, Abrimão. Abrimão. Está falando mais? Muito bem.
Senhoras e senhores, público que nos ouve, nos assiste, Pessoal que ainda se resta na
galeria, os vereadores que se restam na casa. Bom, falar aqui agora um pouco dos servidores

públicos da nossa cidade, sobre uma reunião que esteve ontem lá no sindicato, a qual eu
respeito muito, a qual eu fiz uma greve no mandato passado, participei da greve junto com
eles, lutamos junto lá. Chegou a oferecer agora um café de R$ 25,00 para os seus servidores

R$ 25,00 Fico pensando aqui Quanta falta de respeito na nossa cidade E aí entra gestão, sai
gestão Os servidores com a esperança de mudança De algo melhor para eles café de R$

25,00 e agora um VA de R$ 270,00, ou seja, ou vocês ficam com o VA ou ficam com a cesta
básica. Ora bola, senhora Rai, a cesta básica já é uma conquista deles, já é um direito deles.
O que agora poderia acrescentar era o VA, como existe nessa Casa de Leis, para os nossos

assessores. Tem a cesta básica, mais o VA. Por que não fazer para os nossos servidores, que
estão esperando há anos, basicamente, para ser ouvidos, ser respeitados e ter algo a mais

para eles? O Estatuto da Guarda, parado. Só falácia. Estatuto da Guarda, Laércio, só falácia,
parado. Ninguém toca no Estatuto. Um plano de carreira para os servidores não existe.
Ninguém nunca falou de um plano de carreira para servidores públicos. O senhor Zezinho, o

senhor que é servidor público. Hellison, o senhor também é um servidor público. Plano de
carreira, nunca tocaram no assunto. Uma palavra, vereador. Importante esse ponto de vista,

até porque a FIP foi contratada para fazer um estudo, para implantar o plano de carreira. E aí,
pagou-se a FIP, né? O que aconteceu? E o que acontece é migalhas para os servidores. É
isso que nós temos, é isso que nós podemos dar. E a escolha é de vocês, a escolha é de

vocês. Ou pega aqui, ou pega ali, a escolha fica de vocês. Façam uma votação, que aliás,
uma votação com 100, 150, 200 pessoas, como a Silvinha disse, A sua, uma grande parte,

comissionados, comissionados, porque muitos servidores de carreira são enfermeiros,
médicos que estão trabalhando na noite, que são guardas municipais que trabalham pela
noite e não conseguem estar indo. e muitos desacreditados também, ora bolas, desanimado,

poxa vida, eu coloquei um novo governo lá, acreditando, eu não acredito mais em nada, para
mim tanto fez, tanto faz, se a chuva vir para cima, para baixo, não vai mudar nada mesmo,
político não presta para nada, político não vale nada, é isso que a gente escuta, é isso, é a

imagem que a gente escuta, escuta, é a única coisa que sobra. E vamos mudar o tema aqui
rapidamente, começou o tarifácio agora pelo mundo. Eu estive na Selomital, nós temos a

Raizen, que também já não está bem, nós temos a Caterpillar, que já está mandando gente
embora, enquanto Muita gente fica brigando aqui e aqui é democracia, mas isso me chama a
atenção, porque na hora que as empresas, de fato, agora o Brasil não está sentindo, mas na

hora que as empresas começarem a mandar embora, não vai ter dinheiro para comprar arroz,
o feijão, a carne e essa disputa está levando o Brasil à falência. O Brasil está indo à falência. É



grave o que está acontecendo. Vocês vão começar a sentir, daqui a 90 dias. Eu estive na
empresa Selomital, que hoje emprega 15 mil pessoas. Eles falaram, Carlos, estamos

mandando embora centenas de pessoas. Não dá para segurar. É grave o que vem
acontecendo. E aí, os comércio, tem 85 comércios fechados hoje na Governador. A dona da

padaria vai sentir, a cabeleireira vai sentir, porque as pessoas não vão na cabeleireira para
deixar de colocar o leite e a comida dentro de casa. Não irão. E essas pessoas vão começar a
fechar a porta, como a gente já viu um reflexo aí de 85 lojas fechando a nossa cidade.

Piracicaba é a segunda cidade do Brasil prejudicada com esse tarifácio, está aí nas mídias,
pegam, dão um Google. Não, eu vi uma reportagem que é a segunda, o senhor está falando

que é a primeira? É a segunda que vende, que mais vende para os Estados Unidos, está aqui
o vereador me corrigindo, eu vi segunda. Mas que seja a primeira, que seja a segunda,
primeira pior ainda, a cidade mais prejudicada do Brasil que vende para os Estados Unidos.

Olha o impacto disso, olha a irresponsabilidade disso. Isso não pode ser uma questão
partidária. Desculpa vocês, é o meu pensamento. É preocupante as empresas mandarem
várias pessoas embora agora. Os comércios já estão sentindo, o reflexo vai ser grave. A CIP

também tem que vir aqui nessa casa fazer uma reunião com nós, vereadores. Nós,
vereadores, pelo impacto da nossa cidade, devemos chamar o Governador do Estado para

uma reunião. O Governador Francisco tem que conversar com nós, vereadores de Piracicaba,
porque está refletindo na nossa cidade. Somos o sétimo maior PIB do Estado de São Paulo, o
maior fornecedor para os Estados Unidos de São Paulo e do Brasil. Ora bolas! Como não ter

responsabilidade? Os comerciantes esperam de nós. Muito obrigado, seu Presidente. Edson
Bertaia, abrimão. Fábio Henrique, abrimão. Felipe Gema. Boa noite a todos. Está saindo?

Pode. Saiu uma visita... Pode ser um ato simples, mas... o movimento de arquibancada, nós
recebemos um convite do Centro de Reabilitação para animar um pouquinho a tarde da
criançada, dos jovens, dos adultos que ali frequentam. Os professores também fizeram parte

dessa tarde engrandecedora, acho que na vida de todo mundo. Quem tiver oportunidade no
Centro de Reabilitação, poder ajudar, poder ver de perto tudo o que é feito, aquele trabalho, e

isso aí a gente é um fruto que vem colhendo junto da torcida do 15, após um convite da
própria Prefeitura Municipal em visitar escolas municipais, levando o nome do 15, levando a
energia da arquibancada lá para dentro das escolas, e hoje foi um dos dias mais

emocionantes relacionados à torcida do 15, poder animar a tarde desse pessoal, porque o
relato de uma das diretoras, a professora, falou que eles nunca tinham conseguido colocar

praticamente todas as salas no mesmo local que foi na quadra e eles dançando, tocando os
instrumentos, cantando as músicas do 15. Isso aí faz a gente repensar muitas coisas que a
gente julga na nossa vida, né? Quando vê uma dificuldade desse tamanho na nossa frente,

com uma alegria tão tão espontânea e tão verdadeira por um simples ato nosso de levar os
instrumentos, fazer um barulho ali para eles, foi muito gratificante para nós. Então, fica aí o
relato, o registro da importância da gente estar frequentando isso daí. Isso aí é pequenininho,

João, só, é do Perdizes, isso aí é manutenção que a gente vem buscando fazer nas áreas de
lazer, nos campos, a prefeitura vem correspondendo, isso aí era um bebedouro entupido que

estava lá no Perdizes, E aqui a gente já endossa o pedido, já reforça o pedido. Nós estamos
com muitas demandas, né, Presidente, de falta de banheiros nas áreas públicas,
principalmente aí que tem campos de futebol, parques infantis. Então, a gente já está fazendo

aí o pedido lá para a Secretaria de Obras, para que se façam os projetos lá no Perdizes,
também no Parque do Santo Cecília, que com brinquedos infantis a gente tem, óbvio, a



participação das crianças, das famílias, e a falta de um banheiro adequado. A gente vê um
centro de lazer como o do São Dimas ali, que é cercado, que tem banheiros, e isso possibilita

que as famílias possam estar frequentando o local, e nós vamos fazer isso onde fomos
chamados. E, claro, levar essa demanda para a prefeitura e buscar essa melhora. E aqui fica

também o registro. Desde o começo do ano, a gente vem cobrando, e cobrando bastante, uma
boa atenção no cemitério da Vila Resende. E, mais uma vez, a gente foi procurado, o nosso
gabinete foi procurado, para que se faça manutenção ali, principalmente dos bebedouros,

porque o pessoal que vai até o cemitério ali não consegue estar tomando sua água num
momento difícil, ou até mesmo na visitação, e a manutenção básica ali do cemitério que

precisa ser feita, mas principalmente a poda das árvores e a manutenção dos bebedouros é
algo que não é apenas uma pessoa que me reclamando, mas sim várias. Obrigado. Não. Com
a palavra o vereador Gisele Abrimão, Gustavo Abrimão e Zezinho. Estão lá na frente, senhor.

Sim, mas era o Zezinho. Senhor Presidente, herso, senhores vereadores, vereadoras,
pessoas que nos acompanham aqui na galeria e pessoas que nos acompanham pela TV
Câmara, boa noite a todos. Queria agradecer a Deus pela oportunidade de estar aqui hoje

falando um pouco. Cada vereador, vereadora tem assim um pensamento e eu também tenho o
meu. Queria dizer que a gente, Gema, a gente vive num país democrático E num país

democrático a maioria sempre vence A maioria toma decisão e aí as coisas se resolvem
dessa forma Como é aqui na casa, a maioria votou, é assim que é resolvido Mas, na minha
concepção, eu posso estar errado, que não sou dono da verdade Nem sempre a maioria tem

razão haja visto, Gema, que há mais de dois mil anos a maioria decidiu que matasse Jesus.
Então, naquele dia, a maioria cometeu um erro. E aqui, não vou dizer que a gente pode

acontecer também. Eu vi aqui o vereador que antecedeu, o Fala Pira, falando da questão do
funcionalismo. Eu vejo que muita coisa aconteceu na questão do funcionalismo, Trevisan. Por
exemplo, antigamente, quando eu estava na prefeitura, que eu me aposentei, tinha uma

questão de função gratificada. O que é isso? O funcionário tinha uma função de chefia, então
o Secretário dava aquele cargo para aquela pessoa e cada ano que passava, incorporava

10% do salário daquela pessoa pelo que ela estava ganhando. Então, chegava no final de 10
anos, o salário dela estava incorporado. Muito bem, no governo do Luciano acabou isso,
então não tem mais a incorporação. Isso é muito ruim. Por quê? Porque não abre um

precedente para outra pessoa pegar o cargo. Eu fico imaginando que o cara fica torcendo para
o outro morrer, para poder assumir o cargo do cara, do homem ou da mulher que esteja lá na

prefeitura. Então, isso é complicado, Rai, ou estou errado? Eu vejo assim, que assim, o que
acontece? E tem muita gente, às vezes, também, que pode ter tempo de aposentar e aí não
sai da prefeitura, porque se ela sair, ela perde 30%, 40% do salário. salário. Então, foi um

negócio muito ruim, precisava realmente resolver isso. Eu acho que assim, não vou nem
cobrar o Elinho, acho que ele tem vontade de resolver, espero que ele realmente consiga
resolver, porque isso é complicado para o funcionalismo. O funcionalismo tem tempo de

aposentar, não se aposenta. Eu tenho mais tempo, Sr. Presidente? Tenho o seu tempo agora
como orador normal. Estou concluindo já. Não, pode pegar o seu tempo de orador de sete

minutos. Então, senhor Presidente, eu vejo assim, mas o que aconteceu no governo passado?
Se a gente for lembrar o que aconteceu no governo passado, Trevisan, é lembrar de coisas
ruins. E coisas ruins fazem sofrimento duas vezes. Vamos esquecer isso e bola para frente.

Nós vamos pensar no que está acontecendo agora e tentar resolver o que está acontecendo
agora. Outra coisa que eu queria dizer é o seguinte, eu vejo, por exemplo, a questão do



tarifácio muito complicado também para a nossa cidade. Isso vai gerar uma dificuldade para
muita gente. E eu acho que nós, enquanto vereadores, a gente não consegue fazer muita

coisa, mas a gente tem que falar e se manifestar. O que eu fiquei triste, eu acho que cada um
tem que se posicionar, fazer sua defesa, fazer seu lado político, todo mundo tem que ter um

lado, eu acho importante isso. Mas o que eu fiquei triste é ver pessoas, sabe, defendendo a
bandeira americana, diante de uma situação tão ruim que o Presidente norte-americano fez
com o nosso Brasil. Fazer essa taxa penalizou o pessoal da produção de café, penalizou a

produção de mel, enfim, destruiu o sonho de pessoas, destruiu o emprego de pessoas, a troco
não sei de quê. Eu fico imaginando que um camarada desse só pode estar afastado de Deus.

Muito obrigado. Qual a palavra, vereador, para avisar? É um sim, é um fim. Espera aí, deixa eu
ver aqui, deixa eu achar aqui. Eu vou usar... João, daqui a pouquinho eu vou usar algumas
fotos para mostrar. Olha como é rápido. Bom, começa, três minutos. Aqui quem vos fala é o

vereador, acende a luz aqui, Laércio Trevisan Júnior, do Partido Liberal. Há pouco tempo aqui
questionou de esquerda, de direita, né? E já saiu uma enquete, vereador do PL que só vota
com PT e PV é o quê? De esquerda ou esquerda camuflada? Então, manda para o Cássio ver.

Eu só queria lembrar, quem já postou isso aí, que a gente já sabe, né? O PT votou no PL para
o Presidente da mesa da Assembleia Legislativa, grande Deputado André Prado. E o PL votou

no primeiro Secretário, o Maurício do PT, para primeiro Secretário. Parece que o pessoal
esquece essas coisas. Então lá pode, né? Aqui não pode. Aqui não votamos, nós votamos
junto em projetos que cada um sabe que está votando correto e por que sim e por que não.

Sobe aqui e fala. Então, só lembrando aos nobres que eles passam um pouquinho da direita,
a extrema direita, que lá em São Paulo o PL votou para o primeiro Secretário, o Muricy, que é

do PT. Certo? É só consultar aí. E o PT votou para o Presidente da Assembleia Legislativa no
Deputado André Prado, grande Deputado e articulador. Então, só registrando. Vamos lá, João.
Então, aqui eu quero mostrar o dia dos, ali, como está o estado da igreja no cemitério da

saudade, que quatro anos passei reivindicando a pintura, a melhoria, não foi feita, estou
solicitando novamente a prefeitura, antes que apodreça tudo, as portas e a questão da pintura

externa. Próximo. Aí o dia do bombeiro, nós fizemos aqui, subtenente Penedo, muito bacana,
foram 10 homenageados. Próximo. Aí está o comandante do corpo de bombeiro, o
subcomandante presente, Rossetti. Aqui os bombeiros presentes no ato, muito importante

essa homenagem, esse reconhecimento, porque em sete minutos o bombeiro conseguiu
chegar no mercado e conter o fogo que pegou 20% do mercado municipal, que é patrimônio

tombado e é da prefeitura. Próximo. Aí nós vamos, que nem o Presidente nosso falou, dia 11
vai ter o destaque legislativo, muito importante isso, reconhecer personalidades da cidade.
Vou promover também o dia do policial penal, dia 3 de setembro, convido os vereadores.

Próxima. Aí é a praça que está abandonada na região do Cobaiate, Novo Horizonte. Olha o
estado da praça. Nós já encaminhamos por escrito, pedindo a limpeza dessa praça. Próximo.
Próximo, João. Aí eu estive presente no Comentaristas à Educadora, deu uma grande

audiência, postei no Instagram. Próximo. Aí estive presente também na Jovem Pan News,
aqui em Piracicaba, dando uma entrevista, lá de uma hora e meia. Solicitei o refiz pela ordem,

eu tenho pela ordem. Próximo, João. Então, solicitei o REFIS para recuperar dívidas à
população do IPTU, que hoje a dívida é de R$ 1,7 bilhão, conforme Requerimento do vereador
André. Próximo. Aí, o Museu Prudente de Moraes. Que bonito que se fosse assim.

Comemorou 68 anos. Museu Prudente de Moraes, que foi cinco vezes vereador nessa casa,
Presidente dessa casa. Dê o nome da cidade de Piracicaba, porque nós éramos freguesia de



Itaú, depois nós somos Vila Constituição, aí por dentro, como o vereador denominou
Piracicaba. E hoje o museu não recebe melhorias há mais de 12 anos. Está aí a situação, fiz

uma visita, uma fiscalização lá, próxima, João. Acabou? Então, a importância de se investir no
patrimônio público da cidade, levar os jovens, as crianças para visitar o museu, entender

como começou a política na cidade de Piracicaba, isso é muito importante. Qual foi a primeira
Deputada eleita em Piracicaba? As vereadoras sabem? A neta de Prudente de Moraes, Maria
de Moraes, foi ela em 1934. Ela foi a primeira prefeita de Limeira também. Então, se a gente

não preservar a história, que será da cidade de Piracicaba, com a grandeza que tem? Vamos
fazer show que é mais fácil, né? contrata música, bota o palco, bota a tenda e só gasta

dinheiro com isso. Não! Preservar o patrimônio antes que pegue fogo, hein? Estou cobrando,
hein? Com a palavra do Borges, abre mão. Em sete minutos. Não, não, sete minutos. Muito
boa noite, senhor Presidente, nobres colegas vereadores, público que nos assiste, nos ouve,

público da galeria, Sejam muito bem-vindos. Sr. Presidente, enquanto o Joãozinho coloca ali o
tema, eu quero abordar sobre a audiência pública que a gente hoje aprovou. Eu vi aí uma
xodadeira da oposição e alguns membros da oposição falaram até de manobra, mas eu

chamo de democracia. E, obviamente, que estão convidados a participar dessa audiência
para que a gente possa debater e que a gente tenha essas explicações que a sociedade

merece. Mas com uma audiência sem proselitismo político, sem constrangimento, sem ironias
e sem desrespeitar o Regimento Interno, que é o mais importante. E sim, nós vamos discutir
por que a Agência Reguladora do Serviço de Saneamento das Bacias do Rio Piracicaba, a

Ares PCJ, ela, a cada bienio, ela faz uma revisão e as cidades apresentam os investimentos
para melhorar o abastecimento hídrico das cidades. Nós sabemos o problema que a

população de Piracicaba enfrenta com a questão da falta de água. Nós, no último final de ano,
em dezembro, a gente teve o ponto mais alto, onde várias regiões ficaram sem água. E o
SEBAE precisa fazer os investimentos, e está fazendo. Então, a Ares PCJ, ela pede as

informações, as cidades como Piracicaba colocam lá os investimentos que ela necessita fazer
para melhorar o abastecimento da água, então há o cálculo econômico do percentual do valor

da água para esses investimentos. E a área PCJ, ela faz a fiscalização, porque se o município
apresentar os investimentos e depois não cumprir, no ano próximo, reduz esse valor da água,
precisa cumprir. E Piracicaba precisa ter muito investimento para melhorar o seu sistema de

abastecimento de água. Então, eu vou mostrar alguns aqui, pode passar, que já estão
acontecendo. Então, o método não destrutivo, que é uma tecnologia nova, que vai atender

mais de 80 mil pessoas ali na região norte, serão beneficiados com 19 quilômetros de
tubulação em redes, que vai diminuir muito a perda de água do SEMAI, que hoje, no montante
total, ultrapassa 50%. Também ali, com a duração de oito meses, vai acontecer essa

substituição de redes de distribuição de abastecimento com esse método não destrutivo. E já
começou colocando a setorialização. O que é? São válvulas que foram instaladas, por quê?
Quando você tem um furo, um vazamento, antigamente você parava bairros, você parava

quarteirões. Hoje não. Com a setorização, você apenas fecha o abastecimento do local onde
teve a rede avariada. Começou no distrito de Aitemes. Por quê? Porque é do final para cá. De

onde que vem a água? Ela vem do centro e vai até as franjas da cidade. Então, por isso que
começou por lá e agora já está ali na região de Santa Terezinha e depois vai chegar na região
da Vila Resende. Bom, com 10 meses acontece a substituição de duas editoras de cimento

amianto de 300 milímetros por uma de 500 milímetros. E material de ferro fundido com
extensão de 4,8 quilômetros. é aquela adutora que sai do capim fino e vai até ali a balbo, que



vai aumentar em muito o abastecimento de água. Pode passar. Ali, o método não destrutivo,
essa é uma tecnologia nova, que vai permitir que o SEMAI economize ali o piso, porque não

vai precisar quebrar todo o piso para fazer essa troca de tubulação, que já está aí há muito
tempo de uso e que contribui para o alto percentual de perdas de água tratada que não chega

na residência do morador. Pode passar? Outra coisa importante e muito bom, o Rafael acho
que falou anterior a mim, Que é ali as questões relacionadas ao SEMAI, que antes o morador
precisaria ir até a sede do SEMAI e hoje tem-se esse posto de atendimento ali em Santa

Terezinha. Isso também vai favorecer a região ali de Artemis, que antes precisava andar 35
quilômetros e agora essa distância cai pela metade. É um espaço totalmente revitalizado, eu

estive lá também, junto aí com outros vereadores, né, o Paraná esteve lá também, além do
Rafael, que fez o pedido. E lá você, os moradores vão poder resolver questões como
abastecimento de água, acertos de conta e outros serviços, que, como eu disse, não vai

precisar mais ir ao centro da cidade. Pode passar, Josi? Aí o dia da inauguração, aniversário
da cidade, um presente ali para Santa Terezinha. Pode passar? Outra notícia importante que
eu gostaria aqui de dizer é sobre os investimentos na saúde. Eu ouvi aqui alguém dizer... Dá

uma parte, Jô, só para complementar o do CMAI que você estava falando, Acho que tem que
enfatizar, sim, praticamente zerou a reclamação de falta d'água na cidade no período de

listeagem. Isso, exatamente. Acho que isso tem que ser muito bem frisado, porque é uma
reclamação latente dentro do nosso município e, nesse momento, nós temos... Vou usar um
pela ordem, senhor Presidente. Só para terminar, então, na saúde, o prefeito Elinho, inclusive,

esteve em Brasília buscando recursos, Já chegaram aí cerca de 35 milhões e vai chegar muito
mais. Eu ouvi alguém dizendo, ah, mas tirou 8 milhões da saúde, né? É falácia, né? Não é

verdade. Olha lá, 14 mil mamografias, 2 mil endoscopias, mais de 25 mil pessoas atendidas
em Muntirões, 18 mil 477 atendimentos nas carretas para a saúde da mulher. Isso sem um
recurso, sem nenhum centavo de recurso do município. todas com Emendas parlamentares

que o prefeito e os Deputados trouxeram para a presa de cabo. Isso é uma gestão eficiente,
não é com falácia, falsa desinformação, palanque político, não, é resultado. Obrigado, senhor

Presidente. Com a palavra, vereador Laércio Trevisan, sete minutos, abre mão, dez e cinco.
Senhores vereadores, tive a honra de entregar ontem uma moção de aplausos pela posse da
diretora Carina da Faculdade de Odontologia de Piracicaba Gostaria de mostrar a entrega, foi

na reunião da congregação da Unicamp, aqui em Piracicaba, na Faculdade de Odontologia
Primeira mulher a se tornar diretora de uma faculdade, de uma universidade, Unicamp, em

Piracicaba Eu estive lá presente, fui muito bem recebido e deixo registrado aqui novamente
meus parabéns à doutora Karina Silviero. Outra, João. Estive na paróquia Santana, na missa
solene de dedicação do altar da Igreja Matriz, os 40 anos, 40 anos lá da igreja. Estive lá o

Bispo Dom de Vair, o Padre Claudemir Ross, o Padre Cláudio Furlan, acompanhei, volta para
cá dos homenageados, aqui dos presentes, ele aqui, o Peron, o último aqui à direita, que fez a
imagem, a escultura na frente da Igreja Santa Ana, lá Tiago? Lá na igreja do Jardim Primavera

e eu estive presente lá representando a Câmara, né? Quando o vereador está presente e não
tem nenhum, represento a Câmara. Próxima. Bem-estar animal, estive lá em reunião, tem a

foto? A questão com duas protetoras independentes, junto com o Maurício, que é o gerente da
proteção dos animais. Lembrando a todos que eu tenho cerca de 13 leis que tratam de
proteção dos animais na cidade de Piracicaba desde 2005. E o Canil, quando estava parado,

Joseph, em 2009, parado, sem atividade, junto com o Secretário Arthur e o Secretário Pedro
de Mello, que eu gosto de deixar registrado, porque eles atuaram para concluir a obra e eu



militei para concluir aquela obra. Colhi 7.300 assinaturas em um mês para a construção do
gatil e tive a palavra dada pelo doutor Pedro de Mello, que iria construir o gatil. Então existe lá

toda aquela estrutura e a próxima graças a esse vereador, que teve um trabalho juntamente
com esses dois Secretários na época, que não se importaram com questão de partido político

e sim no atendimento dos animais e que depois apenas mudou de nome. Tiraram uma placa,
colocaram outra da questão de bem-estar do animal, mas foi a reivIndicação desse vereador e
de um grupo de protetores que alcançamos aquele objetivo no passado, inclusive a raspa de

asfalto, colocado lá todo dentro do canil, que era terra, certo? E que hoje dá acesso melhor
naquele local. Então, é toda uma história do passado que está no presente aqui e que hoje eu

dou sequência. Quantos minutos? Acabou o minuto? Muito obrigado, senhores. Acabou o
tempo? Quantos minutos eu teria? Eu posso reservar esse tempo para a próxima ou não?
Três minutos. Três minutos, tem outro? Eu gostaria, senhores vereadores, de destacar, não

sei se o Presidente da Câmara, você teria, vereador Herlson, os nomes dos 23
homenageados, para que eu pudesse falar? Você poderia usar no meu tempo da ciência para
a população? Eu vou passar para vocês amanhã, vou dar ciência no site da Câmara. Só

amanhã? Só amanhã. Dia 11 é um dia muito importante para essa casa, a sessão vai ser
realizada lá no Engenho Central, vão ser homenageados 23 personalidades da cidade de

Piracicaba, indicados um por cada vereador, de cada segmento da cidade de Piracicaba, isso
é muito importante. O vereador Herlos também falou que vai ser homenageado 11
funcionários, que fez 30 anos de casa, comemorando também um fato positivo, porque 30

anos hoje em dia não é para qualquer um que presta serviço no serviço público, tem que ter
capacidade, integridade e tem que ter um trabalho para ser reconhecido. Então, fico muito

feliz, vereador, por essa iniciativa. Parabéns por essa iniciativa. E dizer também, venho mais
uma vez aqui, vereador Joseph, tive uma conversa em março desse ano com o Secretário-
executivo Paulo Ferreira, da questão da preservação do Museu Prudente de Moraes e do

túmulo de Prudente de Moraes. Fui no cemitério num velório de um amigo meu domingo,
certo? Há 15 dias fui num outro velório de um outro amigo E o vaso de bronze no túmulo do

meu avô, do meu pai lá, estava lá No domingo já não estava mais, foi roubado Foi roubado E
olha, o túmulo do meu pai está a 130 metros da entrada do cemitério 130 metros da entrada
Pensa, em sete meses, em quatro anos do governo passado, não conseguiu colocar câmeras

de segurança lá dentro para que a guarda visualize e tome as providências. E os caras
roubaram as letras até do túmulo do Prudente, as letras de bronze. Não só, todas as gavetas

na rua secundária ali foram roubadas, os puxantes que são de bronze do cemitério da
saudade. Não pode continuar assim, não pode. Cadê tecnologia? Mas para colocar 28
radares, deu tempo. 28 radares estão instalados na cidade a mais, de janeiro a junho. Mas

para colocar dentro do cemitério, nos quatro pontos, para se verificar o que está acontecendo
de roubos lá dentro, furtos, não se coloca. Então, venho aqui mais uma vez cobrar essa
questão do museu e do cemitério, não só o de lá, como também da Vila Resende, que tem que

ter o mesmo sistema de segurança monitorado. Obrigado, senhores. Declaro, não há mais
tema regimental, declaro encerrado. Daqui a alguns minutos nós abriremos a extra. Reabrindo

os trabalhos sobre a proteção de Deus, declaramos aberta a 14ª reunião extraordinária da 1ª
Sessão Legislativa da 10ª Nome da Legislatura da Câmara Municipal de Prestes Cabos, que
é a Elisa, no dia 7 do mês de agosto do ano 2025. Solicito o primeiro Secretário da mesa para

fazer a verificação de presença. Pois não, Presidente. Senhores, registrem a presença no
painel eletrônico, por gentileza. Vereadora Alessandra Bellucci. Presente. Vereador André



Gustavo Bandeira, ausente. vereador doutor Ari, ausente vereador Cássio Luiz Barbosa
ausente, vereador Edson Bertaia, ausente vereador Fábio Henrique Silva, presente vereador

Felipe Gema, presente vereador Gisele de Madureira, presente vereador Gustavo Pompeu,
presente vereador Zezinho Pereira, presente vereador Joseph Borges presente, vereador

Laércio Trevisan Junior, presente vereador doutor Marco Bicheiro, ausente vereador Paulo
Henrique, presente Presidente, vereador Pedro Kawai, com ausência justificada. Vereador
Rafael Boer. Presente. Vereadora Raia Almeida, ausente. Vereador Renan Paes, ausente.

Vereador Hélio São Rezende. Presente. Vereadora Silvia Morales. Presente. Vereador Tiago
Ribeiro, presente. Vereador Valdir Marques, Paraná. Presente. Vereador Wagner Alexandre

de Oliveira, o Wagner não. É, senhor Secretário. Temos quórum regimental, Presidente.
Convido o primeiro Secretário a sear a matéria para dar entrada nesse Expediente. Não temos
matéria para dar entrada. Consulta ainda os vereadores se haverá protocolo de matéria de

inserção. Não haverá. Podemos suspender a abrimação do Expediente? Sim. Então
passamos para a deliberação da matéria. Projeto de Lei nº 180, de 2025, do Executivo, está
em discussão. Não vem quem queira discutir, está aberto para a votação. Gisele, declaro

encerrado, com 14 votos favoráveis, aprovado. Declaro encerrado Não, declaro encerrado Boa
noite


